

Előfizetés:  
 Egész évre 16 K  
 Félévre .. 8 K  
 Negyedévre 4 K  
 Egy hónapra  
 1 K 40 f

TELEFON: Szerkesztőség .. 65-91  
 Kiadóhivatal és nyomda 65-92

# A HIR

A szerkesztésért felelős: **BRAUN SÁNDOR** főszerkesztő  
 Megjelenik minden reggel 11 Kiadja A NAP Ujságvállalat

Egy szám  
 2 krajcár  
 (4 fillér)  
 Budapest és  
 a vidéken

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
**VIII., RÖKK SZILÁRD-UTCA 9**

II. évfolyam

BUDAPEST, PÉNTEK, 1908 JANUÁR 17

15. szám

A Hir 121. száma:

**A megfojtott  
parlament**

Közzétették az egyszakaszos klotür-javaslatot

**KOSSUTH  
és Apponyi**

magasztalják a házszabályrevíziót

**Andrássy vádol**

Azt mondja, hogy a függetlenségi Tisza alatt a mainál sokkal súlyosabb revíziót fogadtak volna el

**Az árulásdicsérete**

Koalíciósok szabadelvűnek és szükségesnek mondják a klotürt

**Tisztek és diákok  
harca**

Zágrábi botrány

**A bán programja**

Se hus, se hal. A nép tüntetésre készül

**KOMJÁTHY  
a 48-as árulásról**

**Csábitó nőorvos**

Tönkretett egy urileányt

**Oltár mellől  
a mulatóba**

Egy orosz arisztokrata-leány regénye

**HOLTTEST  
a sineken**

Szerencsétlenül járt postafőtiszt

**EZER LEÁNYFEJ**

A HIR regénye

**Nyolc riport**

**Távirat. telefon**

## Hazaárulás

Irta: HENTALLER LAJOS

Megáll az ember esze! Hát mit akarnak? Meddig mennek még? Miért cselekszenek úgy ezzel a nemzettel, mint az egyszerű ember a kutyájával, — aki nem egy darabban vágta le a szegény állat farkát, hanem izenként, hogy ne fájjon a jámbor párának olyan nagyon. Wekerle urék is megszavaztathattak volna pár nap előtt egy füst alatt mindent: katonatiszti fizetésemelést, létszámemelést, házszabályrevíziót, általános választójognak keresztelt mixtum compositumot s főleg a mire Bécsben oly régen sóhajtoznak a centrálparlamentbe való bevonulást és Magyarország bekebelezését a gesammtmonarchiába. Mert a vége ennek a függetlenségi politikának ugyanis csak az lesz. Epp ezért keresztül eshettek volna már ezeken az apróságokon is. Akár huszonnyolc javaslatot darál le egy nap Wekerle taposó malma, akár harmincnyolcat, az mindegy. Igaz, hogy annyi képviselő nem is szokott a teremben lenni, a hány javaslatot elfogadottnak jelent ki az elnök, de az mindegy. A fő, hogy mentül több törvényt fabrikálva, igazat adjanak Tacitusnak, hogy „pessima respublica plurimae leges.“ (A legrosszabb köztársaságban van legtöbb törvény.)

No dehát nekik nem elég huszonnyolc törvény egy napra, azért szigorítani kell a házszabályokat, hogy még ennél is többet gyárthassanak.

Es ha eszükbe jut, hogy ezt a mai konferált koalíciót épp a házszabályok ellen intézett támadás kalapálta össze, akkor csakugyan megáll az ember esze, miként mernek ők most saját létalapjukhoz nyulni, s azt a pádimentumot felgyujtani, a melyen állanak.

Bizony isten, nagy változáson kellett a magyar nemzeti közvéleménynek keresztülmennie azóta, hogy a koalíció kormányon van, a mikor még ilyesmit is meg mer Wekerle tenni. De még nagyobb lelki változáson ment át az a párt, a melyik teljes gondolkodás nélkül rohan a miniszterelnöki kolomp után.

Hát már igazán nincs egyetlen valódi férfit sem a függetlenségi párt soraiban, aki meg merné vezéreinek mondani, hogy:

— Urak, bármennyire szeretünk és tisztelünk is benneteket, ezen az uton nem követhetünk. A képviselőház mai szabálya Bécsrel szemben alkotmányunk egyetlen biztosítéka: ahhoz nyulni nem szabad. Mert aki a házszabályokhoz nyul, az az alkotmányt és törvényt sérti, bármiként fedezi is hátát a koalíciós többség. Hisz a többsége Tisza Ist-

vánnak is megvolt. Mégsem engedték örök, — az akkori kisebbség, — meg azt, hogy az alkotmányt s törvényt a házszabályok módosításával megrontsa s ezáltal ismeretlen veszedelmeket zudítson hazánkra.

Avagy nem áll most elő az a helyzet, ami négy-öt év előtt nyilvánvaló volt? Házszabályaink szigorítása nem fogja-e most is maga után vonni a királyi hatalom erősítését? S ha önöknek ellenzéki lelkiismerete és ellenzéki képviselői kötelessége négy-öt év előtt nem engedte meg azt, „hogy a királynak ugyanis fölötte nagy hatalmát egyoldalulag emeljék“, hogy tehették azt ma, mint domináló és döntő többség?

A horvátokat Wekerle mumusnak állította fel. A horvát vitát mesterségesen, hajánál fogva idézték fel. A vasuti javaslatba, — kakuktojás-ként, — csak azért csempésztek a horvát nyelv ügyét, hogy a horvát urak háboroghassanak s Wekerle a klotürrel legyőttörhesse a magyar parlamentet. Hiszen ment és megy minden, mint a karikacsapás. Ellenzéki felszólalást nem tűrnek. Türelmetlenek, mint ha darázs csipte volna meg őket; volt olyan nap, hogy huszonnyolc törvényjavaslatot tárgyaltak s még is a szólásszabadsággal len követnek el merényletet?

Kérdem Wekerle urat, aki távol állott a nemzet küzdelmeitől, legfeljebb a darabontokkal konferált, trafikált s ezeket látta el atyai tanácsokkal; kérdem Wekerle urat, vajjon házszabályainknak szigorítása büntetés akar lenni azért, hogy ez a nemzet a közelmúltban jogait Bécsrel szemben védelmezni merete? Azt hiszem, igen! A koalíciós kormány a bécsi nyomásnak enged, a mikor megsemmisíti alkotmányunk utolsó védőbástyáját, a mai házszabályokat s meghozza a lex-Wekerlét. Ez a készülöben levő lex-Wekerle épp oly bünös államcsíny, a minő volt a lex-Daniel. Egy kutya más nyakravalóval. A koalíciós pártokkal megszavaztattak mindent. Most elnyeletik velük ezt a békát is. A történelem előtt a koalíciós pártok felelősek mindenért. Azok, kik alig két év előtt még a nemzeti ügy védői voltak, ma a nemzet ellen törnek. Hibás a nemzet is, mert hallgat s szótlanul nyugszik bele mindenbe, ami a parlamentben történik. Pedig a jelekből már előre látható, hogy a nemzeti küzdelem hamarosan újra lángra fog lobbanni. Hogy a harc hamarosan újra kezdődik, a katonai létszám emelésnél.

Ezért kell Bécsnek a lex-Wekerle. Kár igazán, hogy a lefolyt nemzeti küzdelem

csak Bécsnek nevelt szolgálát s nem teremtett férfiakat. Annál kevésbé hazafiakat. Bizony nem nevelt hazafiakat, mert a hárszabályok szigorítása valóságos hazafülszólás, nemzetgyilkosság. Majd egy nálunknál jobb, becsületesebb nemzedéknek első dolga az lesz, hogy eltörölje a lex-Wekerlét. Ezt a szégyent. Ezt a bünt. Ezt az árulást.

## A HORVÁTOK Wekerléje

**Bemutakozott!  
Iger és fenyeget  
Tüntetések lesznek**

A tüntetések vihara elmúlt, Zágráb utcáin nyoma sincs már a tegnapi forradalmi hangulatnak, csak a rendőrség van talpon, mert érzik, hogy a zavargások meg fognak ismétlődni. Lovasrendőrök és gyalogosok hatalmas gyűrűje vette körül korán reggel a bán palotáját. Az új bán délelőtt tizenegy órakor mondta el programbeszédét. Nem mondott semmi újat, semmi rendkívülit, még csak a békés kibontakozás reményét sem tudta fölébresztetni az emberekben. Udváriasságból vagy szerencsétlen taktikából Rakodczay programját vallotta a magáénak, tetejébe ígért még valamit, végül megvárta az öklét és tehetetlenségének tudatában bejelentette az erő és a kérelmetlen szigor politikáját. Hogy mire megy vele, előrelátni nem lehet. A hivatalnokok kórusa zsvivózott a régi programnak, amely egyszer már megbukott és most újra föltámad, a föllázított nép lelkében azonban ott lappang az elkeseredés tüze. Persze, a gyujtogatók sem nyugszanak, égő kanóccokkal járják be a kerületeket és terjesztik a forradalmi hangulatot.

### Tüntetések után

**Rauch harcra hivat**

— A HIR tudósítójának telefonjelentése. —

Zágráb, január 16.

A város ma is a tegnapi események hatása alatt áll. A hatóság mindent elkövet, hogy a botrány részletei Zágráb falai között maradjanak. A táviratokra rettentően vigyáznak. Cabinet noir örködik a titkok fölött, maga a bán adta ki a szigorú parancsot, hogy a tüntetés megalázó részleteit bele kell fojtani Zágrábba. A tény az, hogy a lakosság elkeseredetten készülődik újabb tüntetésekre, mert a nép nem akar belenyugodni a változásokba. A rendőrség tudja ezt és résen van, mert nem lehet tudni, melyik percben gyullangra az utca. A kormány tagjait és a főhivatalnokokat állandóan rendőri készenlét őrzi. A bán ma korán reggel magához hívatta a rendőrfőnököt, konferenciát tartott vele, amelynek eredményeként ma a következő plakát jelent meg Zágráb utcáin:

A tegnapi események, kapcsolatosan ő excellenciája ideérkezésével, *tullépték a megengedett határokat és kényszerítettek a közönség figyelmeztetésére: óvja nyugalma és tisztségét a zavargások elől.* Ellenkező esetben kénytelen volnék a közrend megóvása érdekében a rendelkezésemre álló minden törvényes eszköznek a legszigorúbb alkalmazására.

*Belosevics, rendőrfőnök.*

A rendeletnek megvolt a hatása. Ma reggel óta csend honol Zágráb utcáin. Lovasrendőrök cirkálnak mindenfelé. Különösen a Rauch-palota körül van sok rendőr összpontosítva. Délelőtt tiz órakor a rendőrség kordont vont a bán palota előtt, hogy a város és a palota között biztosítsák a szabad közlekedést.

### A bán programja

Délelőtt tizenegy órakor fogadta a bán az új kormányt, Zágráb vármegye és a zágrábi járás tisztikarának tagjait. A fogadtatás a bán

palota fehér-teremben folyt le nagy ünnepélyességgel. A kormány-hivatalnokok *Jaksics, Zorlics, Smodics* eddigi helyettes osztályfőnökök, Zágráb vármegye tisztikara pedig *Vucselich* Sándor főispán vezetése alatt jelent meg. *Rauch* báró *Crnkovic*s Mixics és *Aranócsky* osztályfőnökök kíséretében jelent meg a teremben, ahol élénk zsvivó-kiáltásokkal fogadták. A bán *Jaksics* Nikodém üdvözölte. Biztosította a tisztikar nevében, hogy a haza boldogítására irányuló tevékenységét minden erővel támogatni fogja. Az üdvözlésre *Rauch* Pál báró hosszú beszéddel válaszolt.

— A király ő felségének kegyéből kinevezve, — így szólt a bán — biztosítom a megjelenteket, hogy nehéz szívvel fogadtam el ezt a nagy és súlyos méltóságot, mert szemem előtt vannak a *súlyos viszonyok*, amelyek között feladatokat teljesíteni kell. Az országnak elsősorban nyugalomra van szüksége, hogy szellemi és anyagi fejlődésének szentelhessem magam. Kérem, hogy valamennyien buzgó munkatársaim legyenek.

### Éljen a közösség!

Ezután kifejtette programjának *közjogi* oldalát és azt mondta, hogy az 1868. évi I. törvényhez ragaszkodik, amely törvény világosan és körülbelül hetvenszor tartalmazza a *közösség* szót. *A vasúti szolgálati pragmatika* dolgában nem lehet sem győző, sem legyőzőtt. Ez a kérdés a regnikoláris küldöttség elé tartozik, amely ebben a dologban is föltétlenül a *kiegyezési törvény alapján áll.* Ő mindenben a *közösséghez tartja magát*, ez képezi programjának kiinduló pontját és legfőbb irányító elvét.

### Adó és választóreform

Most az *adókérdésről* nyilatkozott. A horvát országgyűlésnek — ugymond — meg kell adni azt a jogot, hogy az adók után *országos pótdadót* szedjen és hogy ezen az alapon gyümölcsöző befektetésekre kölcsönöket vehessen föl. Ezt tartja programja legfontosabb pontjának, mert ezzel megjelölte az utat, amelyet a *kiegyezési törvény* revíziójánál követni kell. Az országban általánosan követelik a *választó reformot*, mert csak e reform megvalósítása után juthat el a horvát országgyűlés igazi népképviselői magaslatára. Eről már legközelebbi törvényjavaslatot fognak a horvát országgyűlés elé terjesztetni. Törvényjavaslatot fognak továbbá készíteni az országos kormány negyedik osztályának életbeléptetéséről, amely különösen gazdasági kérdésekkel és a népoktatásügy dolgával foglalkozik.

### Rakodczay nyomdokain

— Egyébként — így szólt, *elfogadja egész terjedelmében elődjének, Rakodczaynak programját* és biztosította a megjelenteket, hogy programjának megvalósítására komoly biztosíték van és *nem ámulja az országot* pusztá igérettekkel. Komolyan el van tőkélve arra, hogy szándékait és céljait megvalósítsa és így *könnyörtelenül üldözni fog* mindenkit, aki útjában áll és a dinasztának vagy az állam alaptörvényeinek ellensége. Beszédét így fejezte be: *Pro rege et patria! Éljen a mi drága horvát hazánk! Éljen a mi felséges uralkodónk, I. Ferenc József császár és király.*

A beszédet zsvivó-kiáltásokkal fogadták és ezzel a programvallás ünnepi aktusa véget ért.

### „Minden rendben!”

**Hivatalosan a tüntetésről**

— A HIR tudósítójának telefonjelentése. —

Zágráb, január 16.

A HIR munkatársa ma este beszélt a horvát kormányelnökség egyik tanácsosával, aki a következőket mondta:

— A bán mai programját fetszéssel fogadták és most már következnek a dolgok a *maguk rendje szerint.* A fogadtatás alkalmából történt zavargásoknak nincs jelentőségük. Csak a csöcselék tüntetett, a komoly elemek távol maradtak. A nép hangulata nyugodt és most *minden a legnagyobb rendben van.*

Nyilvánvaló, hogy a kormánytanácsos ur *részben látja a dolgokat.* Hiszen ha ilyen szép rendben volna minden, nem lett volna szükség valóságos statáriális rendszabályok életbe-

léptetésére. A bánál tartott konferencián elhatározták, hogy semmiféle gyűlésre nem adnak engedélyt és ha a tegnapi zavargások folytatódának, elrendelik a *kávéházak és vendéglők beárását.*

### Gyöngye a rendőrség

*Crnkovic*h osztályfőnök, aki a tegnapi tüntetések alkalmával jelentéktelen sebet kapott, ma nyilatkozott egy újságíró előtt. Elmondta, hogy a kormány el volt készülve a tüntetésekre, de *ilyen féktelen, durva zavargásokat nem várt.* Nem titok előttünk — ugymond — hol készítették a tüntetéseket. *A rendőrség gyöngyének bizonyult* és máris megtettük az intézkedéseket, hogy *száz fővel szaporítsuk a rendőrök létszámát.* Végül kijelentette, hogy a választói küzdelmet a kormány energiával folytatja és kedvező eredményt vár.

**A képviselőház ülése.** Azzal védi a kormány a hárszabályrevízió csufságát, hogy a klotür feltétlenül szükséges a munkaképesség biztosítására. Erre a naiv és neveléses védekezésre alaposan rácsófol a Ház, ez a derék daráló gép, amely egyre-másra falja a törvényjavaslatokat és ontja ki a kész törvényeket. Ma délelőtt tíz órától ülést tartott a Ház. *Moskovitz* Iván előadó be-terjesztette a véderőbizottság jelentését az ujoncjavaslatok bizottsági tárgyalásáról. Általános meglepetés közben javaslatot tett ekkor *Wekerle* Sándor miniszterelnök, hogy az ujoncjavaslatokat, mint sürgőseket a Ház holnapi ülésén tüzékn napirendre. A brüsszeli euorkonvencióról szóló törvényjavaslatot *Bernát* István előadó ismertette és ajánlotta elfogadásra. A törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben elfogadták. *Bozóky* Árpád a jegyzőkönyv aláírásában kifogásolta, hogy ott *Ausztria-Magyarország* kifejezés van. *Wekerle* Sándor miniszterelnök azt válaszolta, hogy ez a kifejezés azért áll így, mert a pótgjegyzőkönyvben mindenben egyeznie kell az eredetivel: különben pedig a két állam teljesen önállóan járt el s a meghatalmazottaik is külön írták alá a jegyzőkönyvet. A Ház a záradékot *több függetlenségi párti képviselő kivételével* elfogadta. Holnap, pénteken lesz a legközelebbi ülés. Napirendre tüzétek az ujoncjavaslatokat és az erdélyrési birtokrendezésről szóló törvényjavaslatot. Ez lesz a daráló gép holnapi munkája. Bizonyos, hogy — ledarálja.

**Az ujoncjavaslat a Ház előtt.** A véderő-bizottság tegnap tárgyalta, elfogadta az ujoncjavaslatokat, amelyek ma egy igazán naiv kis jelentés kíséretében terjesztett a Ház elé. A bizottsági jelentés a véderőnek az eddigi létszám *szertint való föntartását javasolja* és nagyképpen hangsúlyozza, hogy ez a tény nem jelenti a koalíciós pártok elveinek föladását. Azután szól még a jelentés a törvényjavaslat közjogellenes kifejezéseiről is, amelyek nem tudott kiküszöbölni a bizottság. A honvédelmi miniszter azonban megígérte, hogy a jövőben a magyar közjognak megfelelően szövegezik meg az ujoncok megajánlásáról szóló törvényjavaslatot. A képviselőház holnap tárgyalja az ujoncjavaslatot.

### A csiki székelyek a szólásszabadságért.

Dr. Nagy György országgyűlési képviselő ma a következő táviratot kapta: „A magyar haza szent templomában Nágyságodnak a szólásszabadság érdekében tartott magasztos beszédcéért és fáradtságáért hálás köszönetünket fejezzük ki. Mint eddig, úgy ezután is törhetetlen bizalmunkról és szeretetünkről biztosítjuk. A magyarok hatalmas istene tartsa meg Nágyságodat drága hazánk javára, hogy ezután is a negyvennyolcas függetlenségi eszmék mellett halálig harcolhasson és nekünk, székely testvéreink évtizedeken keresztül lehessen vezérünk. A csikmensági székely testvérek nevében *Csergöffy* Jenő pártelnök.”

# ITT A NYAKTILÓ!

## Az egyszakaszos alkotmányrontás

**A koalíció házszabály-merénylete.  
Szá Kosár a nemzetnek. Tízórás  
ülés. Tirannussá teszik az  
elnököt. Választójog — el-  
némitott parlamenttel**

### Lex-Daniel II.

Az elveitől elrugaskodott, hatalmi önjöngésben tobzódó koalíció elkészült az alkotmányromboló klotür-javaslatlalt. A bécsi zsoldban álló többségi pártok vezetőemberei szerkesztették meg az égbekiáltóan vakmerő tervezetet, amelyet — a kiegyezési merénylet és a hirhedt Daniel-lex mintájára — *egy szakaszba* róttak össze. Ime, a nyaktörő-tervezet szövege:

Százötven jelenlevő képviselő írásban benyújtott kérelmére, ha ahhoz az elnök is hozzájárul, a Ház az elnök indítványára elrendelheti valamely tárgynak *sürgős tárgyalását* és az ülés tartamának meghosszabbítását.

A sürgős tárgyalás elrendelésére vonatkozó indítványnak a tanácskozási idő tartamára is ki kell terjednie. Az indítvány akkor is előterjeszhető, ha az illető tárgy fölött a tanácskozás már megkezdődött. Az indítvány fölött a Ház legközelebbi ülésének kezdetén hoz határozatot. E szavazásnak másnapra való halasztása nem kérelmezhető. Az indítványhoz legfőlegb négy képviselő szólhat és addig az ülés nem osztható el, amíg a határozat meg nem hozott.

A tanácskozás ideje *megszakítható* és a megszakítást nem számítva, *napi tíz órára* terjedhet. Ezt meghaladó tanácskozási idő csakis később, ugyan-csak százötven jelenlevő képviselő írásban beadott kérelmére, az elnök hozzájárulásával s ennek indítványára újabb határozattal és a beadott szavazatok legalább *két harmadával* rendelhető el. Az ülések tanácskozási idejére vonatkozó határozatok, a határozat hozatalát követő üléstől kezdve lépnek hatályba. Sürgős tárgyalások esetén a *házszabályok* következő *változtatással* nyernek alkalmazást:

*Elnök* előterjesztéseit, egy a kérvények és irományok bemutatását is a napirend tárgyalására eltelet idő után teszi meg. Ugyiszintén a napirend tárgyalására szánt idő elteltevel tételnek meg az indítványok és interpellációk, terjesztettnek elő a bizottsági jelentések és hitelesített az aznapi ülés jegyzőkönyve is. Az elnök megengedheti, hogy indokolt estekben napirend előtti felszólalások tétessenek vagy sürgős interpellációk terjesztessenek elő. Amennyiben az elnök e tárgyban hozzáintézet kérelemhez hozzá nem járul, a kérdés feletti döntés az elnök bejelentése alapján csak a napirend tárgyalására szánt idő eltelte után történhetik meg. *Zárt ülés is*, amennyiben annak tartá-

sához az elnök nem járult, csupán a *napirendre szánt idő után tartható meg*. A tárgytól való *ellérésnek* sürgős tárgyalás esetében nincs helye és *ily kérelem elő sem terjeszthető*. Szavazás előtt a kérdések mikénti feltevése felett a Ház egyszerű szavazással dönt. A napirendre tűzött tárgy általános tárgyalása befejeztetvén és a javaslat általánosságban a részletes tárgyalás alapjául elfogadtatván, a javaslat részletei felett, szintugy a javaslattal kapcsolatos minden indítvány, ellenindítvány és módosítvány felett is *névszerinti szavazásnak csak akkor van helye, ha ennek elrendelését száz jelenlevő képviselő írásban kívánja*. Ezekben az esetekben csak az elnök által, vagy száz jelenlevő képviselő benyújtott kívánatára rendelhető el a szavazásnak másnapra való áttétele. Egyszerű szavazásnál a szavazatok megszámlálását száz tag kívánhatja. Egyszerű szavazásnál a szavazás előtt ötperces szünet kívánásának nincs helye. A szavazás megkezdése előtt az indítványok és módosítványok újra felolvasásának szükségessége felett az elnök saját hatáskörében dönt.

Az elnök jogosult, ha azt tapasztalja, hogy a házszabályok 215. §-ának a), b) és c) pontjaiban körülírt felszólalási jog a képviselők részéről csakis a tárgyalás menetének megakasztása céljából vétetik igénybe, a Házhoz kérdést intézni az iránt, vajjon nem látná-e szükségesnek az elnököt arra felhatalmazni, hogy a sürgősnek minősített tárgyalás tartama alatt annak megszakításával a szót a házszabályok 215. §-ának a), b) és c) pontjai alapján *csak azon esetben adja meg, ha a felszólalás szükségét a maga részéről is indokollnak látja*. Az elnök ezen kérdése felett a Ház vita nélkül egyszerű szavazással dönt. Az egyszer megadott fölhatalmazás a sürgősnek minősített tárgyalás befejeztéig érvényben marad és ezen idő alatt a házszabályok 215. §-ának a), b) és c) pontjaiban körülírt felszólalások, amennyiben az elnök a napirendre szánt idő alatt az engedélyt meg nem adta, csakis a napirend tárgyalására szánt idő eltelte után történhetnek meg.

Ennek a szakasznak intézkedései csakis a *jelen országgyűlés alatt megalakotandó általános választói jogról szóló törvény alapján egybehicandó új országgyűlésen lépnek életbe*. Azt megelő-

zőleg a jelen országgyűlés tartama alatt egyedül a *költségvetési*, illetőleg a *költségvetési felhatalmazási javaslatot*, továbbá az *általános választási jogra* vonatkozó törvényjavaslatok tárgyalásánál bírnak érvényvel.

Cudar, vérlázító árulás ez. Bemocskolása mindennek, ami szent és magyar. Szérmémetlen sárbatiprása az alkotmánynak. Feneketlen elvetemültség, amely ellen az egész országnak talpra kell állnia!

**Ó-Buda az ellenzéké!** Ó-Budán erősen folyik a korteskedés. Vigan működik a hivatalos presszió, amelyvel mindenáron a kormány jelöltjét, *Botzenhardt* János dr.-t szeretnék az ó-budaiak nyakára sózni. De a *Komjáthy*-párt nem hagyja magát. A többség már most is az ellenzék részén van. Ma este rópes értekezletet tartott a kerületi egyesült ellenzék a Korona-vigadóban. Megjelentek *Barta* Ödön, *Bródy* Ernő, *Bozóky* Árpád és *Pető* Sándor országgyűlési képviselők is. A gyűlésen *László* Lajos elnökölt. *Komjáthy* Bélát lelkes tüntetéssel üdvözölték a választók. Az ellenzék népszerű jelöltje hosszabb beszédet mondott, amelyben élesen elítélte a kormány szerencsétlen politikáját. *A jelenlegi többség* — mondta *Komjáthy* — *a legelső alkalommal elárulta Magyarország érdekeit azért, hogy a hatalmat megkapja és megtartsa*. Ezután *Barta* Ödön képviselő szólalt fel. Hangsúlyozta, hogy érhetőnek tartja azt a nagy idegességet, amely a kormánypártban *Komjáthy* jelöltségével szemben megnyilvánul, de a választók éppen ebből merithetnek lelkesedést és kitartást a küzdelemre. Beszéltek még: dr. *Pető* Sándor és dr. *Benedek* János, mire a gyűlés *Komjáthy* Béla zajos éltetése közben véget ért.

## NYILTTÉR

E rovat alatt közzétettéket nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

## Tüdő-melbajok

(tüdővész — tuberkulózis — I. II. szakában), vérköpés, tüdőgyulladás, kitűnő eredményel gyógyíthatnak új gyógymódokkal, inhalációkkal és

**szérumoltásokkal**  
Dr. HARMAT GYULA tüdőgyógyász, rendelőintézet — inhalatorium  
BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 82.  
Rendelés 11-12. 2-4-ig.

## Német bonne

Egy 6 éves kis leányhoz azonnal felvétetik. Jelentkezni lehet naponta. d. e. 9-től 1 óráig Laudon-utca 7., III. em. 12.

## Tauszky Miksa fia

Tauszky Lipót Budapest.

Csakis VIII., Vig-utca 25. sz. (Saját házban). Magas előlegek. Telefon 65-39. Magas előlegek. Legnagyobb butorszállítási, költöztetési és beraktározási vállalat. Ajánlja ugy helyben és vidékre, valamint a közeli nyaralókba való butorszállításra jutányos ár mellett szolgálatát.

## BERGER BÉLA

Koronaherceg-utca I. szám

finom uridivat üzletét megvettem. Naponta a rak-taron lévő finom fehérneműk, nyakkendők, angol havelokkok, plaidok, esernyők, kalapok, selyem-trikók és a többi eladatnak.

## Kertész Pál

Rákóczi-ut 40. szám és Koronaherceg-utca I. szám.

Reggelizés előtt fél pohár  
Schmidthauer-féle

Használatra valódi áldás gyomor-bajok-soknak és székeszorulásban szenvedőknek.

# Igmándi

# Keserűvíz

az e.ro tett gyomrot  
2-3 óra alatt telje-  
sen rendbe hozza.  
Els üveg 40 fillér.  
Ma y üveg 60 fillér.

# A szájkosár-merénylet főpróbája

Minstre-tanácskozáson mutatták be. Nem buktatta meg a koalíció. Apponyi, Andrássy, Széll tömjénezik a merényletet. Egy taborban az árulók

## Összeesküvés a nemzet ellen

Napokon keresztül titkos összejövetelen foniák, áztatták a kötelet, hogy elég erős legyen és meg ne szakadjon, ha a hóhér kezébe kerül. Ma végre nyilvánosságra jutottak a házszabályrevíziós terv részletei. Csak a politikának legsötétebb lelkű szelmei kaphatók ehhez fogható merényletre. A magyar parlamentarizmus halálos itéletét készítette el a kormány, a képviselőház elnöksége és az uralkodó pártok bizalmi férfai, egy bűnös társaság, amely — úgy látszik — végképp el van szánva arra, hogy Magyarországot kiszolgáltassa Ausztriának. Mert ha nem élne lelkében ez az elszántság, nem csavarna ki a nemzet kezéből az utolsó fegyvert, az egyedent, amelyet még odaszögezhet a császári hatalomnak, ha a nemzet pénzét, vérét és jogait követeli.

A rémület fog el bennünket, ha visszatekintünk a múltba. Az egész nemzeti küzdelem, a lelkeknek csudás, történelmi fölbuzdulása annak a merényletnek ellentállása volt, amelyet Tiszák terveztek a házszabályok ellen. A függetlenségi pártnak ez a merénylet kölcsönzött erőt, kiállhatott a nemzet elé és itéletet kérhetett Tiszák árulására. A nemzet hallgatott vezéreire, többséget adott a pártnak, hatalomhoz jutatta és most ez a párt kardokat köszörül, csákányokat élez, hogy lerombolja az alkotmány végvárát és kiüldözze az utolsó katonákat. Minden jel arra mutat, hogy el is végzik ezt a rombolást. A nemzetet megfosztják utolsó erősségétől és csinálják az utat a centrálparlament felé, a nemzeti vágyak temetőjéhez. Csak egy menekülés van: ha a veszedelem tizenkettedik órájában sikra száll a nemzet és elüzi megrontóit, akik rutul visszaéltek bizalmával. Nincs más segítség, csak az, hogy az ország elkergeti a kufárokat, a lélekrablókat, akikről, ha nem riadnak vissza a politikai öngyilkosság szörnyű gondolatától — nem tételezhetünk föl egyebet, hogy örültek vagy politikai gonosztevők. A végnek kezdete ez, amelyet hónapok óta mesterségesen készít elő Wekerle, aki az alkotmány helyreállításának hazug programjával nyilvánvalóan arra vállalkozott, hogy végképp tönkreteszi a nemzeti ellentállás lehetőségét. Ő kította mesterségesen, számítással a horvát lázadók obstrukcióját, hogy ürügye legyen a házszabályok módosítására és aztán akadálytalanul szállithasson Bécsbe mindent: létszámemelést, fölemelt katonai költséget, a gazdasági önállóságot és a magyar bank koporsóját.

### Agyondicsérték

#### a klotür-javaslatot

#### Értekezlet Justh Gyulánál

Justh Gyula, a képviselőház elnöke ma délután öt órára a házszabályok revíziója ügyében tanácskozára hívta össze a koalícióba tartozó pártok intéző, illetve végrehajtó-bizottságának tagjait. Az elnöki értekezlet megelőzőleg a függetlenségi párt végrehajtó-bizottsága Kossuth Ferenc elnöke alatt a képviselőházban rövid tanácskozást tartott, amelynek tárgya a házszabályok módosítására vonatkozó, konkrétan megállapított szövegű javaslat volt. Bizonny Ákos a házszabály-tervezet felolvasása után kijelentette, hogy a függetlenségi párt szükségesnek tartja a revíziót, melynek bemutatott formáját igen liberálisnak és célravezetőnek tartja.

Félórai eszmecsere után, melyben a párt elnökei és a végrehajtó-bizottság számos tagja részt vett, az elnöki fogadóterembe mentek, ahová csakhamar összegyűlekeztek az alkotmánypárt és

a néppárt intézőségének tagjai is. A kormány részéről az értekezleten megjelentek: Wekerle Sándor miniszterelnök, Kossuth Ferenc, gróf Andrássy Gyula, Darányi Ignác, gróf Apponyi Albert, gróf Zichy Aladár, Jekelfalussy Lajos miniszterek, továbbá gróf Hadik János, Mezössy Béla, Bolgár Ferenc, Tóth János, Meskó László, Déry Zoltán államtitkárok. Ott voltak továbbá: Návay Lajos a képviselőház alelnöke, gróf Batthyány Tivadar, Hoitsy Pál, Ugron Gábor, Holló Lajos, Széll Kálmán, Nagy Ferenc, Csernoch Ferenc. Ezekon kívül a következők: Rátkay László, Bizonny Ákos, Kmety Károly, Bethlen István gróf, Gaál Gaszton, Szentiványi Árpád, Leszkay Gyula, Teleki Arvéd gróf, Szivák Imre, Visontai Soma, Szatmári Mór, Hencz Károly, Giesswein Sándor, Ernst Sándor.

Az értekezletet Justh Gyula nyitotta meg és előadta, hogy a konferencia összehívásának egyedüli célja az, hogy a házszabálymódosító-tervezet a koalíció pártjainak intéző-bizottsági tagjai megismerhessék. A tervezetet a kormány a képviselőház elnökségével és a pártok vezetőivel közösen készítette el, kéri a jelenlevőket, hallgassák meg a javaslat tartalmát és szóljanak hozzá.

Návay Lajos alelnök fölolvasta az egyszakosba vont házszabály-tervezetet, majd Szentiványi Árpád jelentkezett szólásra. Hirtelen — úgymond — nem tud véleményt alkotni a javaslatról, ezért arra kéri a kormányt, hogy a tervezet nyomassák ki és osszák szíjjel a képviselők között.

Wekerle Sándor miniszterelnök méltányosnak tartja a kívánságot és kéri, hogy egyelőre általánosságban indítsanak eszmecsere a tervezet fölött. Megindult erre a vita, melyben a jelenlevő tag nagy többsége résztvett.

Széll Kálmán teljes egészében helyesli a tervbe vett házszabályreformot, a felolvasott tervezet megfelel a szükségességeknek s ezért elfogadja.

Kmety Károly nem helyesli, hogy a házszabálymódosítás csak két javaslatra, a költségvetésre s az általános választói reform megalkotására legyen alkalmazható. Nem helyesli pedig azért, mert ha csak a választói reformmal kapcsolatosan szorítják meg a házszabályt, akkor a nemzeti-ségi a külföld előtt joggal állíthatják oda a dolgot úgy, hogy a magyar parlament őket elnyomni akarja. Épp ezért sokkal helyesebb volna, ha a házszabályrevízió a következő ülészakban egész terjedelmében életbelépne. Nincs értelme annak, hogy csak kivételes rendelkezéseket statuáljanak.

Visontai Somának a tekintetben van aggodalma, hogy a permanens ülések behozatalára kétharmad többséget kíván a javaslat, de az úgy is értelmezhető, hogy csak az ülésen jelenlevők döntenek a kérdésben.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter kimutatja, hogy a most tervbe vett revízió sokkal kevesebb, mint amennyit a függetlenségi párt már Tisza István gróf miniszterelnöksége idejében elfogadni hajlandó volt. Így tehát ő nem lát okot semmiféle aggodalomra.

Rátkay László kijelenti, hogy ő bevárja a függetlenségi párt intéző-bizottságának határozatát, álláspontját csak azután fejtí ki.

Apponyi Albert gróf utal arra, hogy ez a javaslat olyan enyhe, hogy az új választói jog alapján összeülő parlamentnek előreláthatólag egyik feladata lesz a házszabályok egy újabb és erősebb revideálása, nevezetesen a büntető határozatok megszigorítása. Ettől a kormány most teljesen eltekintett. Megemlíti, hogy nálunk a költségvetés tárgyalása oly nehézkes, hogy már

e miatt is revideálni kellett volna a házszabályokat.

Hencz Károly bejelenti, hogy a részletek tárgyalásánál kíván nyilatkozni.

Kossuth Ferenc a választói reformról beszél és az új törvény nyomán az új parlamentről ad képet. Ezzel is igazolja, hogy mennyire szükséges a házszabályrevízió. Statisztikai adatokat hoz föl a nemzetiségiekre vonatkozólag. Kéri a bemutatott tervezet elfogadását.

Justh Gyula elnök az idő előrehaladottságára való tekintettel, háromnegyed nyolc órakor az általános vitát félbeszakította, s az ülésen elhangzottakat bizalmasnak jelentette ki. Konstatálta azután, hogy a főlzólalások megegyeztek abban, hogy a házszabályreform:

igen enyhe, (!)

liberális (!!),

a szólás szabadságot megvédelmezi (!!!)

és azt el kell fogadni, a tanácskozás folytatását pedig péntek délután négy órára tűzte ki. Ez a konferencia a képviselőház delegációs termében lesz.

## Teljes az egyetértés

Az értekezlet után A HIR munkatársa megkérdezte Justh Gyula elnököt, hogy mi a tanácskozás eredménye?

— Ma mindnyájan a tervezet mellett nyilatkoztak. Holnap folytatjuk az eszmecsere-t és épp ez okból holnapról elmarad a pártközi értekezlet s a függetlenségi párt konferenciája. A javaslatot kinyomatjuk, de különben is holnap már nyilvánosságra kerül az egész szöveg. A képviselők tanulmányozhatják és megfontolás után szólhatnak hozzá.

Munkatársunk ezután megkockáztatott egy kérdést.

— Most már ismerjük a javaslat tartalmát és szeretnénk tudni, vajjon e mellett, hogy volna lehetséges, hogy egy magyar ellenzék obstruáljon?

Az elnök erre elmosolyodott és csak ennyit mondott:

— Én meg tudnám mondani, hogy mikép obstruálhat. De nem mondom meg...

## Elhalasztották

### a pártközi konferenciát

A kormány sebbel-lobbal akarja keresztülhajtani a gyalázatos házszabályreform-tervezetet és ezért már holnapra összehívták a pártközi konferenciát. Justh Gyula képviselőházi elnök már szét is küldte a következő szövegű meghívót:

Tisztelt barátom!

Felkérlek, hogy a képviselőház delegációs termében e hó 17-én, pénteken délután négy órakor a házszabálymódosítás tárgyában megtartandó pártközi értekezleten megjelenni szíveskedjél.

Budapest, 1908 január hó 16.

Tisztelettel

Justh Gyula  
elnök.

Estére azonban mást gondolt a kormány: belátta, hogy ily örült gyorsasággal még se lehet az árulást megpecsételni. A pártok intéző-bizottságának értekezletén azt a kívánságot terjesztették elő, hogy a tervezetet nyomassák ki és adjanak időt a tanulmányozásra. A kormány tagjai ehhez hozzájárultak, s ennek következtében a javaslat megvitatására a holnapra összehívott pártközi értekezletet lefújták. Justh Gyula a meghívott képviselőket táviratban értesítette, hogy az értekezlet elmarad és annak összehívása iránt később fog határozni. Egyelőre tehát le kellett mondani arról is, hogy a házszabálymódosítást — indítvány alakjában — már szombaton a Ház elé terjeszszék. Hír szerint Ugron Gábor vagy Hoitsy Pál vállalkozik a nyaktilószakasz beterjesztésére.

Elmarad egyébként holnapról a függetlenségi párt értekezlete is, mert a miniszterek és a pártvezérek a Justh Gyulánál folytatandó konferencián lesznek elfoglalva.

## Riadó!

### Harc a klotür ellen

Hiába bizakodik a kormány, a nemzet jogai ellen készülő hallatlan merénylet, a gyalázatos házszabályrevízió nem megy olyan könnyen keresztül a képviselőházban, amint ezt Wekerle és cinkostársai gondolják. A klotür ellen hatalmas ellenállás készül. A nemzetiségiek talán megjuhászknak, lehet, hogy sikerül őket újabb paktumokkal hallgatásra bírni, de az igazi függetlenségiek, a disszidens negyvennyolcasok kérelmetlenül megindítják a harcot a klotür ellen. A hazafias képviselők körében igen elkeseredett a hangulat a kormány galád szándékai miatt. *Minden rendelkezésükre álló parlamentáris eszközökkel küzdeni fognak az ország és a parlament szabadságáért.* Farkasházy Zsigmond és kivüle még több disszidens képviselő kijelentették ma a Ház folyosóján, hogy a *disszidensek a házszabályrevízió elleni küzdelem sikere érdekében egy pártban szervezkednek.* Ez már a legközelebbi napokban megtörténik. A klotür terve a Royalklubban is nagy visszahatást, általános elkedvetlenedést keltett, bárhol is szeretnék ezt Wekerlét eltitkolni. *A függetlenségi párt erősen forrong,* a vezérek alig tudják lecsendesíteni az elégedetleneket. Azok a képviselők, akikben még él a negyvennyolcas eszmék tisztelete, hallani sem akarnak a revízióról és inkább kilépnek a pártkörből, de tovább már nem követik a végzetes lejtőn a kormányt. *Rövid időn belül megtörténik a hazafias elemek kilépése és a mameluk-tábor ismét nagy vereséssel ér.* Ugy lehet, mire a kormány a parlament elé terjeszti a házszabályrevíziót, elszánt, harca kész ellenzékkel kell majd megküzdenie.

## Lágy, lágyabb, leglágyabb...

### Szegény Lueger beteg

Az öszmonarkia szánalomraméltó örültje, a Rathauskellerben és a Burg parkettjén kánkánt járó, császáriilag szabadalmazott csömörpolitikus: Lueger, ismét beteg. Allitóltag nagybeteg. Olyanyira, hogy orvosai egyelőre legkedvesebb és legártalmatlanabb szórakozásától, a — magyaryü-lőtől is eltiltották. Hát ez nagy baj. Sokáig nem bírja ki a tilalmat Bécs epeköves polgármestere. Kell neki az undor és ha nem szabad bennünket továbbra is gyűlölni, mit ér neki akkor az élet? De hát kérem, mikor nem volt beteg az arcátlanságok főkamara? Az orvosok konstatálták, hogy régi baja kiújult. Ez az! Helyes a diagnózis, a mely egyben megnyugtathatja a nemzetközi aggodalmakat. Csak a régi baja újult ki a nagy gégebajnoknak. Tehát nincs veszedelem, hála istennek. Az agylágyulás manapság már nem öli meg az embert. Derék spizbürgerek, jámbor kofák, kocsisok és lakójok hazája: oh tu felix Ausztria, ne essél kétségbe tehát a dicső férfiú állapota miatt. Igaz, hogy a ti kehes vezérek már nagyon lágy, sőt a lehető leglágyabb, de hát mikor és miben volt ő kemény legény valaha? Ha csak a köpködésben és a gyávaságban nem?

## ÚJ GYÓGYMÓD!

A modern orvosi tudomány **KATAPHORESE** gyógymód. — **Rendkívül gyógyhatású** a legsúlyosabb bántalmaknál is oly esodátra méltóan érvényesül, hogy a biztos eredmények folytán a tiszteletdíj a betegség gyökeres és teljes gyógyulása után fizethető. — E senol nem létező kedvezményt azon betegek is igénybe vehetik, kik hosszú, éveken át tartó betegségük, vagy azok súlyos következményei miatt a gyógyulásra már minden reményt föladtak. E korszakallító gyógymód hazánkban egyelőre

**Dr. MITZGER** hirneves intézetében  
Bpist, Teréz-közt 44.

Minden gyógyítást az intézet csak személyes szak-szerű és rlapo vizsgálat után fonad el, mely tehát a beteg személyes meglele ésot legelőször feltétlenül szükséges teszi, mert csak a legújabb vizsgálati eszközök segítségével megállapított diagnózis alapján lehet a segítség e lúdatos, egyéni a tudományos gyönyve-zelés és annak alapján teljes sikerű gyógyerő érné. Prospektus és levelekre felvilágosítást díjtalanul küld az intézet. **Az intézet egész nap nyitva.**

# Észak csillaga, a szép Danica

Egy orosz arisztokrata leány odisszeája. Megszökött az esküvőjéről. Bujdosás az európai mulatóhelyeken. Budapesten találkozott a szerelmesével

## Az attasé menyasszonya

Az élet megint felülmulta a legragyogóbb fantáziájú regényíró. Csupa izgató érdekesség, mesében illő romantika ez az elejétől végig igaz történet, amelynek szálait a véletlen bontotta ki előttünk. Egy dussgazdag orosz főhivatalnok leányáról van szó, aki az oltár mellől szökött meg. Mert a törvény és a vallás erejével akarták elszakítani szerelmestől. Eldobva magától mindent: nevet, kincset, gazdagságot, rohant a fér-fiuhoz, akit szeretett s mikor nem talált reá, ki-menekült a világba és a világot jelentő deszkákon ütötte fel tanyáját. Országról, országra, városról városra járt, végre eljutott Budapestre és a nemzetköziség zajos éjszakai fészkeben, a Casino de Paris parkettjén járta estéről-estére a gyönyörű táncot. *Észak csillaga*, — így nevezték ezt a esodaszép orosz leányt — és nem sejtette senki, milyen izgató tragédia taszította ki a guzdagság és a jólét meleg otthonából a bűvész közönség elé. Végre kipattant a titok: egy éjszaka rátalált a szép orosz leány szerelmésére, aki eljött érte messze Oroszországból az édesapjával és egy de-tekttivel, mert hármában indultak neki szomo-ruan és elszántan a világnak, hogy ha török-szakad, megkeresik a szép bujdosót és visszaadják álmai-nak. *A Hír* munkatársa ismeri a csodás törté-netnek minden részletét, beszélt a leánnyal is és a következőképp írja le az orosz arisztokrata-köröknek ezt az izgató szenzációját.

### Eltűnt a menyasszony!

#### Szökés az esküvő elől

*Sumiror* Nikolaj Jefta orosz belügyi osztályfőnök még az ősszel férjhez akarta adni a leányát, a szépséges *Danicát* a teheráni orosz követség egyik attaséjához: *Szinovijev* Vladimir kapitányhoz. A leány hiába kértele apját, hogy nem szívesen megy a már deresedő katonához és inkább lenne felesége egy orosz főuri család fiatal tagjának: *Kosztics* Iliának, — a szigoru apa nem tájékozott. Kitűzte az esküvő napját, a melyre az orosz főváros elitje készülődött. Mikor a templombamenetel ideje elérkezett, az egybegyűltek nagy megdöbbenésére konstatálták, hogy *a menyasszony úgy eltűnt, mintha a föld nyelje volna el.* Növelte az izgatottságot egy távirat, amelyben a kinul-lázott *Kosztics* Iliá érzékeny bucsut vett szerelmestől és bejelentette, hogy mire el-hangzik a hamis eskü a szép Danica ajkán, *ő már nem lesz az élők között.* Elpusztítja magát. Nem maradt más hátra, a násznép szétoszlott. Az apát a szégyen majdnem be-teggé tette. Annnyira hiányzott a leánya, hogy valósággal buskomor lett.

### „Moj dragi Iliá!”

#### Visszontlátás a mulatóhelyen

Összeült a családi tanács és megállapodott abban, hogy akárhogy is, előteremti a leányt. Egy detektívet kértek föl, aki vállalkozott reá, hogy felkutatja a szép Danicát, ha vele tart az apa is és ha egy harmadik utitársnak a részvételét is szívesen fogadják. Az utitárs nem volt más, mint az időközben sebébből felgyógyult *Kosztics* Iliá. A három orosz, miután megjárta Berlint, Londont, Párist és Európa nagyobb városait, Budapestre vetődött. A rendőség természetesen semmi felvilágosítással nem szolgálhatott. Szer-dán az idegen társaság felkereste az Orfeumot, ahonnan a *Casino de Paris*ba mentek. A balol-dali legutolsó fiúlkében helyezkedtek el s onnan

nézték az erotikus táncokat. Közben megjelent a parkette közepén *Észak csillaga*, a legigézőbb táncosnő, a bájos *Edith*. Magas, fekete hajú leány, hófehér trikóban. A társaságon hirtelen izgalom vett erőt. A detektív magához intette *Sándort*, a legravaszabb pincért.

— Ugy-e, kérem — szólt hozzá tört német-séggel — lesz szíves ezt a hölgyet a tánc után megkérni, hogy látogasson meg bennünket.

— Pardon uraim — felelt Sándor, — lehetetlen kívánnak. A kisasszony táncol, aztán nyomban hazasiet. *Idegenekkel soha szóba nem áll.*

Az oroszok összesugtak és fizettek. Sándor egy aranyat kapott azért, mert megígérte, hogy jelezni fogja *Edith* távozását. Az oroszok kivonultak, de a lépcsőházban várakoztak a leányra. A kíváncsiak sorfala között sietett le *Edith* a lépcsőn. *Kosztics* Iliá utját állta és merően a szemé közé nézett. *Edith* megütközve vetette rá tekintetét és következő pillanatban éles sikoltással a fiatal orosz karjaiba vetette magát:

— *Moj dragi Iliá!*

### Beszélgetés a leánnyal

#### Vissza Pétervárra!

*A Hír* munkatársa másnap a Hungá-riában fölkereste a titokzatos idegeneket. *Danica* fogadta az övéi társaságában és boldogságtól ragyogó arccal vallotta meg, hogy az esküvő napján szökött meg az apai ház-tól és *eggyenesen szerelmest, Kosztics Iliát kereste fel*, aki azonban nem volt otthon. Bár a házbeliék nem titkolhatták izgatott-ságukat, semmi bővebb felvilágosítással nem szolgált nekik. *Nem mondták meg, hogy Iliá mellbe lölte magát.* Ott maradt és három napig várta visszatértét. Azután bucsu-zás nélkül eltűnt. Nem volt nyugvása. Félt, hogy üldözik. Sokfelé megfordult, míg végre Budapestre került. Itt érte a nagy öröm, a legboldogabb visszontlátás. Az oroszok a ma esti vonattal utaztak el Budapestról és a Casino de Paris törzsvendégei hiába vár-ják vissza *Észak csillagát*. Hazament Péter-várra, ahol újra kitudik az esketés napját és a leány aztán hófehéren megjelenik az oltár előtt, szerelmese oldalán, akiért nem-régen nyakába vette a világot.

## I. Nyomorultak, Gazemberek.

## II. A BÜNÖS BUDAPEST.

IRTÁK: TÁBORI KORNÉL hírlaplíró  
SZÉKELY VLADIMIR rendőrfogalmazó.

A két kötet ára 2 kor.  
(Postadíj 20 fillér, ajánlva 45 fillér.)

Kapható A NAP kiadóhivatalában  
— Röck Szilárd-utca 9 sz. —

A főbb fejezetek címei:  
A nyomortól a bűnig :: A művészet  
csalói :: Hipnotizmus, spirítizmus ::  
A perverzek :: A bűn specialistái ::  
Hamis játékosok :: Zsarolók :: Uzso-  
rások :: Anarkisták, gyilkosok ::  
:: Székesbűnösök ::

x Sok ezer ember áldja a koronaszest, mely őket csuz. köszvény- és egyéb fájdalomtól tel-jesen meggyógyította. Ára 1 korona. Megrendel-hető Remetey D. gyógyszerésznél Turkevén. Bu-dapesten Török József gyógytárában.

# A HIR

## Strófák a napról

### A bán operája

Rauch Pál báró operát irt  
S az eredmény fura:  
Mig operát irt, ő maga  
Operett-figura.  
Az operát elő se adták  
S hatása már csodás:  
A szerző fejét övezi  
Középor, záptojás.

### Partáj-sóhaj

Egy ház van boldog idefent,  
A Dunaparti parlament.  
A házmaster Wekerle benne,  
Csak egy szakasz a házirendje.

### Sorozás

Zsindelyezik a javaslat tetejét,  
Viszi már Bécs a legények elejét.  
Maradt itthon három-négyszáz nyomorult,  
Akikbe a klotür szele beszorult.

## Pékek parlamentje

### Szeretnék megsütni egymást

Tudvalévő, hogy Budapesten két sütőipari egyesület van: az egyik a *Spolarits* György elnöke alatt álló sütőipartársulat, a másik a Sütők Országos Szövetsége. A két egyesület vezetősége véres csatákat vív egymással és mind-egyik arról van meggyőződve, hogy a másiknak kevesebb a sütnivalója. Ma például az Országos Szövetség tartott rendkívüli közgyűlést, amelyen az ellenegyesületet a felszólalók „maffiának” és „kamarillának” titulálták. *Glasner* Ede elnök mindjárt megnyitó beszédében panaszkodott, hogy aggodalom tölti el, mert annyi akadályt gördítenek a vezetők útjába, hogy nem tudnak előbbre haladni. A napirend előtt *Steiner* Gyula alelnöknek átadták a marosvásárhelyi sütők gyönyörű ajándékát, amelyet a nemzetközi kiállítás rendezése körül való buzgólkodásáért küldtek neki. Majd kimondta a közgyűlés, hogy *Steiner* lemondását nem fogadja el, s aztán rátértek az új adótörvényjavaslat tárgyalására. Kimondták, hogy az iparosozást teljesen tönkretelő reform ellen állást foglalnak és memorandumban fejtik ki aggodalmaikat. Több felszólaló a széjjelhuzó elemeket támadta, mire elhatározták, hogy a pékek szervezése érdekében nagy agitációt fognak kifejteni. Este a vidékiek tiszteletére lakoma volt, s a résztvevők közül egy sem akadt, aki a kenyér rosszását kifogásolta volna.

### Meghalt a Presse főszerkesztője.

*Bacher* Ede, a *Neue Freie Presse* főszerkesztője ma reggel Bécsben meghalt. *Bacher* 1879 óta volt az osztrák világlap szellemi vezetője s előkelő állását *Etienne* főszerkesztő halála után kapta. Nagyképzettségű, kiváló újságíró volt. Prágában éveken át látogatta az egyetemet, majd tanulmányait Bécsben folytatta, a hol megszerezte a doktorátust. A hatvanas évek végén gyorsíró volt a Reichsrathban s onnan lépett a *Neue Freie Presse* szerkesztőségébe, a hol működését mint parlamenti tudósító kezdte. *Bacher* halála általános részvétet kelt.

**A Vanderbilt-leány szerencsése.** New-York előkelő köreit valósággal lánzbán tartja a közeledő *Széchenyi-Vanderbilt*-esküvő. A *Széchenyi*-családot tegnap reggel óta harminceszer lefényképezték s riporterek serege lesi minden lépésüket. *Széchenyi* Dénes gróf, a völegény fivére, tegnap kijelentette egy újságírónak, hogy hozományt nem kötöttek ki, mert a völegény kizárólag szerelemből nősül. A lapok irtak e kijelentésről, a mely az amerikai társadalom szegényebb rétegeiben nagy irigykedést keltett s már lépten-nyomon hallható New-Yorkban a sóhaj: Ilyen szerencsése csak egy *Vanderbilt* *Gladys*nek lehet...

## Kéjgáz a tengeren

### Tanulmányozz a delegáció

A delegáció Vigyázó Lacikái, a bécsi purgótól udvarképesse vedlett ál-tigrisek és ál-oroszlánok jól vigyáztak az összmonarkiára és ezért Montecuccoli al- és fel-tengernagy elvitte őket játszani pólyába... pardon, Pólyába. Itt felrakták őket egy k. u. k. gőzösre, a hol eleinte tengerit hánytak, de később kitünően érezték magukat és nagyszerűen mulattak a sok durrogáson, puffogáson és lövésen, amit a szórakoztatásukra rendezett az előzékeny admirális. A sok szárazföldi foka legnagyobb fesztelenséggel mozgott a tengeren és különösen az ifjabb generáció kiváló szakértelemmel tanulmányozta a tengeralatti és tengerfeletti lövéseket. Alig győzték dicsémi a dicső osztrák-magyar tengerészet tökéletességét. *Barabás Béla* valóságos belső titkos örömmel látta, hogy a hön féltett közhaza üdve nemesak szárazon, de vizen is biztosítva van. Ennek az öröme derckasan ettek és ittak a tanulmányozó urak a süri egymásutánban következő bankettekben. Lelkesen éltették a császárt, a hadügyminisztert, az admirális és *Luegert*. A hazafias játékok a *Gotterhalte* büvös hangjai mellett érték véget. A delegáció tengerészeti szakértőit az előzékeny tenger-nagy holnap becsomagoltatja és mint gyorsárut *Wekerle* címére küldi.

**Nem kell az adóreform.** *Wekerle* új adójavaslatát érthető idegességgel fogadta az ország, a mely hamarosan észrevette, hogy a kormány ezzel a nagyszerűnek hirdetett reformmal csak újabb terheket ró az adózó polgárságra. A készülő adótörvény ellen ma fölemelte tiltakozó szavát a főváros törvényhatósága is. A pénzügyi és gazdasági ügyosztály terjedelmes jelentésben számol be a javaslatról és lesújtó kritikát mond a *Wekerle*-féle adópréstről. E jelentés kimutatja, hogy a fővárost több mint félmillió korona községi adótól fosztja meg az új törvény. De ez még nagyon kevés ahhoz az óriási veszteséghez képest, ami magát a főváros polgárságát fogja sújtani. A kispolgárságot egyáltalán nem védi meg a kormány, sőt még inkább megnehezíti a helyzetét. A hatszázkoronás létminimumnak Budapesten nincs gyakorlati értéke. Az pedig éppen a legszerencsétlenebb gondolat volt, hogy ezután már a postatakarékpénztári betét kamatát és az adómentes értékpapír szelvénykamatát is megadóztatják. A jövedelmi adó alapján való adóztatás ennél a javaslatnál igazán balul ütött ki. A földadó kulesának leszállítása nem fogja csökkenteni az adóterhet. Közgazdasági szempontból is nagyon káros rendelkezéseket tartalmaz a pénzügyminiszter reformja. A vállalatok eddig még adómentes jövedelmeit szintén megadóztatják. A jelentés ezután megállapítja, hogy sem a főváros, sem más törvényhatóság nem várhatja ölle tett kézzel a beérkező javaslatok törvényerőre való emelkedését. *Fülepp* Kálmán főpolgármester különben hétfőn délután négy órára rendkívüli közgyűlést hívott össze az állami adó-reformok tárgyában.

**Artisták nagy estéje.** Száz szereplője lesz az *Artista* Egyesület január 25-iki *Tingli-Tangli* mulatságának, amelyet az *Upor* kávéházban fognak megtartani. Két színpadon a legkiválóbb színművészek és artisták fogják vidám és változatos magánszámokkal a közönséget szórakoztatni. A szereplők neveit legközelebb közzé teszi a rendező-bizottság.

**Az iskolásfiúk tolvaja.** *Horváth* Dániel tizennégy éves borfiu apja Amerikában van, édesanyja pedig ceseléd s nem törődik a fiuval, aki napok óta hajléktalanul csavargott az utcán, foglalkozást hasztalanul keresett s lopásból élt. Megállította az utcán az iskolás-gyerekeket lehurta róluk a télikabátot s eladta potom áron a zsidópusz-piacon. *Horváth* Dánielt ma letartóztatták.

## Közös muzsika

### Szép, ha a banda szól...

A civilmuzsikások kemény durrban recscentenek rá a cintányéros, nagydobos, gotterhaltés katonazenekarokra. Elcinte nyájas mollban folyt a vita arról a kenyérkérdéssé dagadt konkurenciáról, amelyet a katonabandák csináltak a polgári zenészeknek. A hang azonban fokról-fokra emelkedett s ma már bőszt fortissimóvá fajult a viszálykodás vezérmotivuma. A harmóniának ebben a muzsikusháborúságban nyomát se találjuk, sőt kilátás van rá, hogy rövidesen egymás fejébe vagdossák a nagybögőt és a nagydobot. Az történt ugyanis, hogy a magyar és az osztrák polgári zenészek — fuvók, vonások és dobosok vegyesen — a delegációk elé vitték az ügyet.

Tehát megszületett a legujabb közös ügy: a muzsika. Eddig Bécs húzta nekünk és mi kitáncoltuk az utolsó vörös garasunkat is; most azután közös filharmóniai hangversenybe olvadnak az ugynevezett monarchia összes muzsikusi, hogy a katonabandákat táncoltassák meg. Ez lesz csak a mulatság!

És mit fog mondani a derék delegáció? Utasítani fogja-e a hadügyminisztert, hogy a katonabandák ezentul vendéglőkben, kávéházakban, jéppályán stb. ne csinadrattázzanak? Aligha! A gutgesinnt delegátusok jól tudják, hogy a katonabanda az a sujtás a hadseregen, amelynek ragyogásától megszédül az adózó polgár és a misera plebs. A zsebekben támadt folytonossági hiányt nagydobbal és cintányérral lehet a legcélszerűbben kitölteni. Maszlagos muzsika ez, a mitől nemcsak szobaleányok és szakácsnők, hacsosnők is megkötyagosodnak.

A crescendo tehát nem sok reménységgel kecsegtet. Pianissimo elintézésétől félnek a civil muzsikások, akiknek joguk van tanulni, dolgozni, nyomorogni — vagy a külföldre menni. Mert mi lenne a drága monarchiából, ha a népek inszégbe időnként nem bődülne bele a csinadratta bum-bum? És ki az ördög pénzét hegedülne el a közös armádia, ha elvették tőle a hangszereket? A harcra készülő hangjegyek hiába ágaskodnak, — a katonabanda szent Bécsnek, mert széthurcolja a svarszgelb metelyt s időnkint azzal a nemzeti nótával vizgatja meg a koldus magyart, hogy: „Csicsónénak három lánya...”

**Az aradi revolverdráma.** Aradról jelentik *A Hírnek*: *Berecz* Ferenc rendőrkapitány a tegnapi két merénylet szereplőit, *Mezey* Vilmost és feleségét ma újból kihallgatta. Mindketten azt hangoztatják, hogy tettüket előre megfontolva követték el, mert meg akarták ölni életük megromtóit. A merénylet egyik hőse, *Sipos* Sándorné, akire *Mezey* kétszer rálőtt, még mindig eszméletlenül fekszik a kórházban s így őt nem lehetett kihallgatni. *Duma* Lázó szerb kereskedő sérülése nem veszélyes. *Duma* azt állítja, hogy ártatlanul keveredett a drámába. *Mezey*eket nem ismeri, az asszonyt nem esábitotta el és soha nem is látta. A kereskedő öt hónappal ezelőtt házasodott és fiatal, szép felesége van.

**Villamos összeütközések.** Ezen a héten már négyszer történt a fővárosban villamos összeütközés, ma pedig kettő is. A Köztemető- és Salgótarjáni-ut sarkán a 155. és 220. számú városi villamos vasuti kocsik ütköztek össze. Mind a kettő nagyon megrongálódott. Az üsszetört üvegszilánkjai megsebesítették *Benjovszky* János kocsivezetőt s két napszámossnót. A 241. és 92. számú városi villamos kocsik is összeütköztek s szintén erősen megrongálódottak.

**Eltemették a kis hadnagyot.** *Janky* György tüzérhadnagyot, a tragikus szerelme halottját ma temették el *Déván* nagy részvét mellett. A temetési szertartás délelőtt tizenegy órakor kezdődött. A vasuti állomást elepte a közönség és megható jelenet volt, mikor herobogott a pályaudvarra a hullát szállító vonat és fölzugott a szomorú temetési ének. A halottat a református temetőben levő családi sírboltban helyezték nyugalonra. A bucsuzató után a cigányzenekar rázendített a gyönyörű magyar nótára: „Csak egy kis lány van a világon... Ez volt utolsó kívánsága a kis hadnagnak, aki utólrhetetlen álmodat kergetett, míg rávirradt a kegyetlen valóság és egy szomorú reggelen megölte a kis hadnagy álmait. Mélyen megindító volt a végtisztesség. Ott volt a város és a megye előkelősége, rengeteg nép tódult ki a temetőbe és mikor a hegedű elcsirta szerelmes nótát, szem nem maradt szárazon.

## Egy nőorvos gazságai

### Vádak a sir széléről

Egy budapesti nőorvos elcsábított egy fiatal urileányt, beteggé tette, aztán kilökte. A leány mérget ivott. Hátrahagyott levelében leleplezi a doktort

P. René tizenhét éves urileány, aki a Csányi-utca 8. szám alatt lakott a szüleinél, ma délután lizoformot ivott a nyár-utcai Hungária-fürdőben. A mentők kiszállították a Szent István-kórházba, ahol súlyos állapotban kintél. Az esetnek valósággal megrázó részletei vannak, amelyek bizonyára holnap s később is foglalkoztatják még a sajtót, valamint a büntető hatóságokat.

A szép és intelligens leány, akinek édesapja tisztességes terménykereskedő, ma délután — félórával az öngyilkoskísérelt előtt — a Royal-szállóban járt, egyik régi ismerősénél, akinek elpanaszolta gyöttrődését. Mondta azt is, hogy el fogja pusztítani magát, de a beszélgetés végén megnyugtató ígéretet tett s látszólag lecsillapodva távozott.

Egyenest a fürdőbe ment. Már akkor készen volt a levél, amelyet szüleihez intézett. Ez a levél titokzatos módon eltűnt. A rendőrség azt mondta a Hír tudósítójának, hogy csak hallomásból tudnak róla. Urbánszky Mihály rendőrt ugyanis, aki ebben az ügyben eljár, csak a kórházba hívták. Ott a leány elbeszélte, hogy szerelmes volt, megcsalták s levelet hagyott hátra, amelyben hosszabban is elmondja tettének okát. A mentők, akik első segítséget nyújtottak, szintén nem adhattak fölvilágosítást. A szülők éjfél felé egyáltalán nem is tudtak az esetről, őket megnyugtatta egyik rokonuk, hogy a leány nála alszik. Holnap fog majd kiderülni, hová lett a nyitott, be sem ragasztott borítékban hagyott levél?

A Hír egyik munkatársa azonban megtudta a levél tartalmát. Elmondta s meg is írta ugyanazt P. René a már említett ismerősének. A szomorú érdekességű epizódok ezeket regéli:

Egy évvel ezelőtt történt, hogy P. Renét az édesanyja elvitte egy nőorvoshoz, aki a József-köruton lakik. A doktor kijelentette, hogy állandó kezelésre van szükség. S az állandó kezelést a tapasztalatlan gyermekleány elcsábításával kezdte meg.

René kisasszony aztán még sápadtabb lett s kiderült, hogy az orvos mérényletének váratlan gyümölcse érik. A szülők nem tudtak erről. Egyszerre azt mondta a doktor, hogy sebészi beavatkozásra van szükség. Végre is hajtotta, de nem azt a műtétet, aminőt kültekli javasasszonyok szoktak végezni a megbotlott eseléseken. A fiatal leány nagy beteg lett. A Rákosi-féle szinésziskolában, amelynek kiváló tehetségű növendéke volt, kétszer is szörnyű vértócsából vették haza. Így aztán megtudták a szülők, hogy mi történt. Az orvos játszott a hü szerelme s füt-fát ígért a leánynak, hogy kimeneküljön a hinárból. Sikertült rávenni, hogy megszökjék a szülői házból s öt napig rejtegette.

A furfang nem használt. P. René édesapja és testvorbátyja, aki banktisztviselő, rajta ütöttek s felszólították a doktort, hogy a megrontott teremtet vegye nőül, különben elverik rajta a port. Az orvos ezután a gentleman szerepét is eljátszotta. Másnap fölment a szülők lakására s leány kezét anyjától ünnepiesen megkérte. Hivatalosan vőlegény lett s még Szilveszterkor is az volt.

Később derült ki, hogy csak komédiázott s időt akart nyerni. Még arra is vetemedett, hogy mással elcsábította a leányt, de ez igazi urileány volt, a kihez az erkölestelenségnek árnyéka sem férhetett.

A minap végezni akart az álvőlegény. Letagadtatta magát, a mikor a leány fölkereste s aztán értésére adta, hogy mehet akár a pokolba.

A tönkretett menyasszony, aki már szivbajos is lett s gyakran göresöket kapott a tömérdek izgalomban, elcinte föl akarta jelenteni az orvost, erőszakos merénylet és eltitkolt angyalcsinálás miatt. Körülményesen el is mondta a dolgot egyik jóakarójának. De ma — úgy látszik — megváltoztatta a tervét s igyekezett félreállni rossz szellemének utjából.

Szerencsére bizhatnak még a fölépülésében s a nőorvos büntetése nem marad el. A legsúlyosabb büntetteknek egész sorozata terheli ennek az urnak lelkét. Amit most itt csak röviden vázolunk az időnk rövidsége miatt, holnap kimerítően s a kétségtelen bizonyítékok tárházával fogjuk a nyilvánosság elé vinni. Ez a borzalmas pusztítás, a melynek csak enyhe és halvány precedense volt a hírhedt upesti Ziegler-eset, nem maradhat kellő megtorlás nélkül.

## MŰVÉSZET

SZINHÁZ ZENE KÉP KÖNYV

\* Constantin abbé. A Nemzeti Színház ma zsufolásig megtelt, — a régi műsor egy régi darabját, Constantin abbé-t játszották. Ez a darab kétségkívül kedves, de a mi nálunk műsoron tartja, nem a darab ereje és nem a színigazgató figyelme, hanem az Ujházi változatlanul esodás játéka. Hajszalra az ma is, mint a premiéren, Ujházi nem változott, a sors kegyelmes volt hozzá és ime, a kalendárium is kivételt tesz vele. Körülötte pedig hajh, hogy fejlődtek a dolgok, az, aki az első előadáson a naiv gyerekleányt ábrázolta, az ma a pléonás gazdasszonyát játszotta el. Nem tudom, Csillag Teréz miért kapott kedvet e szerephez, a mikor még igazán nem tart itt: a mai drámaírók a külföldön nagy előszeretettel írnak neki való ugynevezett megállapodott asszony-szerepeket. Pauline neki kiesiny, könnyű és koros. Maradjunk csak a napamasszonynál. Természetes, hogy nagy virtuozitással és nagy sikerrel csinálta meg, amit elvált. Az este, főként Ujházi miatt, valóságos tüntetés volt a régi, diadalmas regime mellett.

\* A Paraszbecsület főpróbája. A Népszínház-Vigoperában ma tartották meg Domenico Monleone dalmiújdomságának főpróbáját a sajtó meghívott képviselői jelenlétében. A szerző, aki darabjának budapesti bemutatójára már tegnap érkezett meg Milanóból, az utolsó két házi próbán résztvett és legteljesebb meglegedésének adott kifejezést úgy a zenekar és szabatos előadás, mint a stilszerű kiállítás felett. A meghívott közönség figyelmét az újdonság a legnagyobb mértékben lekötötte. Minthogy a *Tékozló fu* a Népszínháznak régebben is nagysikerű műsordarabja volt, abból nyilvános főpróbát nem tartottak. A pénzügyi bemutató előadás félnyolc órakor kezdődik.

\* Az eladósodott Magyarország. Dr. Fellner Frigyes egyetemi magántanár, a Magyar Agrár- és Járadékbank igazgatóhelyettese, a tudományos Akadémia megbízásából nagyértékű tanulmányt írt a nemzetközi fizetési mérlegről és annak magyarországi alakulásáról. A szerző munkája most nagyon aktuális, szerves összefüggésben van az önálló jegybank kérdésével. Kimutatja, hogy Magyarország nem viheti a végletekig azt a pénzügyi politikát, hogy horribilis régi adósságait új adósságokkal rendezze. Kimutatja továbbá, hogy Magyarország 453.594.163 koronával tartozik a külföldnek s ezzel szemben csak 277.097.996 korona követelése van a külföldtől. Évenként 350 millió kamattartozása van az országnak s ezt egyharmadrészen árukivittel törleszti. Magyarország leginkább Ausztriának lekötöztetettje, amennyiben évi tartozása 216.238.630 kor., követelése pedig csak 11.013.339 korona. Az Ausztriával közös kiadások nélkül Magyarország fizetési mérlege több, mint ötvennyolc millió koronával javulna. A kiváló munka másodikkötetében a valutareformról lesz szó.

## TÁVIRAT TELEFON

### Fölöszlaknak egy községet Engedetlenség miatt

Zombor, január 16.

Bács-Bodrogmegye közgyűlése határozatlanlag kimondotta, hogy Ó-Kér község képviselőtestületének feloszlatását és a község ügyeinek a vármegye útján leendő intézését fogja a belügyminisztertől kérelmezni. A község képviselőtestülete ugyanis ismételt felhívás ellenére az 1908. évi községi költségvetés tárgyalását megtagadta.

### Leégett egy fűrésztelep Százezer korona kár

Kézdivásárhely, január 16.

Nagy tüzvész pusztított tegnap a szomszédos Kásonjakabfalván. Sok ház és az ottani fűrésztelep, a felszerelések nagy részével együtt, porrá égett. A kár meghaladja a százezer koronát.

### Öngyilkos vőlegény Tragédia a menyasszony lakásán

Vukovár, január 16.

Bilics Brunó, az Ausztria Amerikana hajózási társaság triezsi képviselője ma délelőtt menyasszonyának lakásán agyonlötötte magát. Tetének oka ismeretlen.

### Éjjeli botrány Zágrábban Tisztek és diákok harca

Zágráb, január 16.

A múlt éjjel tüntető diákok gyűltek a *Narodni Novine* hivatalos lap szerkesztőse elé és követ dobálták be az ablakokat. Arra ment három tisz, a kiket a tüntetők felszólítottak, hogy csatlakozzanak hozzájuk. A tisztek rendreutastották a diákokat, akik aztán kövekkel és botokkal támadták meg a három tiszet. A tisztek kardot rántottak és a Színház-téren át kergették a diákokat a színház mellett levő kávéházig. A nagy lármára a kávéházból kifutott a közönség s a diákoknak kelt védelmére. Már-már veszedelmes volt a három tisz helyzet, a mikor a rendőrség kivonult és széjjeloszlatta a tömeget. Több diákot tartóztattak. A tisztek a ködöbálásoktól könnyebben megsebesültek.

### Bepanaszolt pánszláv plébános Neve magyar, szive idegen

Trencsén, január 16.

A hazafias katolikus hívek panaszszal fordultak Bende Imre nyitrai püspökhöz a magyar-rádi katolikus plébános ellen. Panaszukban előadják, hogy Budai József plébános tevékenyen támogatja Trencsénmegyében a pánszláv agitációt, sőt a legutóbbi megyei választások alkalmával a pánszláv agitátorok támogatásával nemzetiségi programmal a törvényhatóságba is beválasztotta magát.

### Tifuszjárvány Késmárkon Megfertőzött kutak

Késmárk, január 16.

A városnak csaknem minden házában tifusz-beteg fekszik. Az egészségügyi hatóság mindent elkövet, hogy a járvány továbbterjedését megakadályozza. A veszélyt a kutak megromlott vize okozta s ezért a kutakat elzárták és a vízből vegyelemzés céljából mintát küldtek Budapestre. A betegség a esendőr-laktanyában ütött ki először és ma a esendőrök majdnem kivétel nélkül megbetegedtek, sőt néhányan meg is haltak.

### Lipót királyt megoperálják

Brüsszel, január 16.

Sonrel párisi orvos forró levegő-kurája nem sokat használt Lipót királynak, sőt a lába sarkán levő sebe üszkösödni kezdett és félő, hogy az eddigi gyógykezelés folytatása esetén üszkös hólyagok fognak támadni. A konzultáló orvosok kikerülhetetlennek tartják az operációt, az üszkösödésbe ment beteg testrész eltávolítása céljából.

# Halálos séta a ködben

## Egy postafőtiszt tragédiája

— A HIR tudósítójának telefonjelentése. —  
Kassa, január 16.

Tegnap reggel Kassa és Abaujvári közt, a Hernád hídjától néhány lépésnyire *vérbe-fagyva, holtan találták* a vasút sínei mellett Krucsozky Károly nyugalmazott postafőtisztet. A szerencsétlen ember feje a fölismerhetetlenségig össze volt roncsolva, s később kétségtelenül megállapították, hogy a Kassán általános ismert postafőtisztet az Eperjes felé indított vonat *gázolta el*.

Az eddigi vizsgálat megállapította, hogy Krucsozky nem követett el öngyilkosságot. Erre vall, hogy a legnagyobb seb a fejének hátulso részén tátong, s holttestét a sínek mellett lelték. Öngyilkosság esetén több sérülést szenvedett volna s a síneken is volnának vérfoltok. A postafőtiszt *szenvedélyesen szeretett sétálni* s valószínű, hogy a síneken ballagva nem vette észre a ködben közeledő vonatot, amely elütötte. A holttestet Hrecha János vasúti őr felesége vette észre. Lélekszakadva rohant be a kassai állomásfőnökhöz és jelentette, hogy a sínek mellett egy uriasan öltözött férfi hullája fekszik. *Kohányi Kálmán* főnök rögtön a jelzett helyre sietett s fölismerte a halottban Krucsozkyt. A rendőrségről *Cselényi kapitány* és dr. *Mosolyi* tiszt orvos mentek ki a helyszínre, ahonnan a mentők a holttestet a köztemető halottházába szállították, s értesítették a szerencsétlenségről a postafőtiszt családját.

Az eperjesi vonat kísérő személyzetét még tegnap kihallgatták, de senki sem tudott fölvilágosítást adni. A vonatvezető a pályatetet szabadnak látta, s nem vette észre, hogy a vonat az áldozaton átrobogott. Krucsozky hozzátartozói elmondották, hogy az öreg ur reggel idegeségről panaszkodott s hajnali négy órakor indult sétájára. Krucsozky szolid, eszendő életet élt, anyagi gondok nem bántották s így csakis szerencsétlenségről lehet szó. Krucsozky holttestét ma délelőtt *fölbontották*.

# A szérum bűnygye

## Ujabb részletek

Dr. *Wettenstein* József gyógyítószere körül még javában folyik a háborúság s legfőbb ideje, hogy illetékes, beható vizsgálattal intézzék már el a botrányos ügyet. Ma több olvasónktól is kaptunk levelet a szérumra vonatkozólag. Egyikük, névszerint *Abrahám*er Jakab kifogásolja a kezelést, míg a többiek szinte az egész magasztalják. Számos beteg személyesen is megjelent *A Hír* szerkesztőségében. *Rozsondai* Albert nyomdász a következő érdekes részleteket mondta el:

— A kezelés óta hetedfél kilót híztam, étvágyam kitünő, hangomat visszanyertem, szurásaim megszűntek, köpetem nem gennyes és darabos, lázam 39 fokról 36,5-re szállott le. Ha a szérumnak iszonyu utóhatása volna, nem nem híztam volna s állapotom nem javult volna annyira. Nem igaz, hogy a szérum izgat s meggyőződtem arról is, hogy dr. *Wettenstein* a köpetemet nem hamisíthatta meg s nem esrelhetette ki. A róla terjesztett híreket magam is rosszakaratu rágalmaoknak nyilvánítom. Biztos tudomásom szerint kigyógyította *Karger* Istvánné öbudai lakost is, akinek életéről dr. *Vajda*, dr. *Klibursky*, dr. *Unterberger* s más orvosok lemondtak s akit sem a *Margit*, sem a *Rékus-kórház* — mint gyógyíthatatlant — föl nem vett. Dr. *Wettenstein* szere igenis kitünő.

Ma azt a különös hirt jelentik, hogy Pesti *Alfréd* kényszerből és idegen nyomásra tett följelentést. Mint az Orvosi Hetilap kiadójának, konkurrens orvosok nem adtak föl hirdetésüket, amióta *Wettenstein*nel társult. Ezért igyekezett a szerződést fölbontani s minthogy nem sikerült, a följelentés módszeréhez fordult.

# TÖRVÉNY ELŐTT

☛ A Gaedicke bankház pénze. Várbogyai Ferenc szolgáló furfangos módon akarta megkárosítani tavaly nyáron a Gaedicke bankházat. A postatakarékpénztárnál főnökei részére beváltott egy 10.500 koronás csekket, amit azután elikkasztott. Hogy feneket kerítsen a dolognak, elment a rendőrségre és maga tett feljelentést ismeretlen tettes ellen. A Szabadság-téren — úgy mondta — elfáradt, leült egy padra és elaludt. Ezalatt ellopta valaki tőle a pénzesztáskát. A rendőrség nem ült föl a mesének, hanem letartóztatta a szofgát. A táskát a polgári törvényszék pörtárában másnap megtalálták, de az már üres volt. Várbogyait később szabadlábra helyezték. Közben házkutatást tartottak nála a detektívek, ami meglepő eredményre vezetett. A padlója alatt elrejtve megtalálták a sikkasztott pénzt, a melyből mindössze csak száz korona hiányzott. A büntetőtörvényszék ma tárgyalta ezt az ügyet s dr. *Skerlák* Aladár védelme után elítélte sikkasztás büntetése miatt két évi, a feleségét pedig orgazdaság miatt hathavi börtönrre. Az ítélet ellen a védő felebbezést jelentett be.

☛ Izzató oláh pöpa. Izzató beszédet mondott a belényesi választáson a magyarok ellen *Burszás Illés* zellistyei pöpa.

— Ne hallgassatok a magyarokra. — mondotta, mert ha azok győznek, elveszik jogaitokat s azután eltipornak benneteket.

A nagyváradi ügyészség vádjára a magyar nemzet elleni izgatásért elítélték egy bavi államfogházra és száz korona pénzbüntetésre a pópát. Ezt a büntetést má a Kuria helybenhagyta.

☛ Dráma a Lendvay-utcában. A Lendvay-utcában véres szerelmi dráma játszódott le tavaly november másodikán. Ujhelyi József mézszárossegéd halálos szerelme gerjedd a vele ugyanegy házban lakó *Cigány* Mari cselédleány iránt. A csinos leányt ezután rá akarta beszélni, hogy menjen el vele vidékre, nehogy a nagyváros zajában csábításoknak legyen kitéve. A leány hallani sem akart erről, ami módfelett féltékenynyé tette a legényt. November másodikán megleste szerelmesét és közvetlen közelből háromszor realított. A sérülései azonban pár hét alatt begyógyultak. A budapesti esküdtbíróság *Sárkány* Lajos bíró elnöklése alatt ma tárgyalta ezt a pört s dr. *Bródy* Ernő képviselő védelme után elítélte Ujhelyit másfél évi börtönrre.

☛ Egy jegyző zsarolási pöre. Két évvel ezelőtt *Bándy* György gazdálkodó büntető följelentést tett *Nemes* Zsigmond fővárosi tanár ellen, akit azzal vádolt, hogy állászerzés ürügye alatt kicsalt tőle hétszáz korona készpénzt és egy 300 koronás váltót. Mikor ezen családi ügyben a vizsgálat befejezést nyert, a tanár levelet kapott *Tulasevits* Gyula volt kispesti jegyzőtől. Ezen levélben az exjegyző azzal fenyegette meg, hogy ha nem rendezi *Bándy*val az ügyét, az ügyészi vádiratot a lapokban nyilvánosságra hozza. A tanár zsarolás miatt följelentést tett és a zsarolási ügyben ma volt a főtárgyalás. A vádlott a tárgyaláson beismerte, hogy a fenyegető levelet ő írta, de megjegyezte, hogy azt *Bándy* beugratására tette. Időközben maga is meggyőződött arról, hogy *Nemes* Zsigmondnak az állászerzés céljából átadott pénzből haszna nem volt. A bíróság elítélte a vádlottat dr. *Szegő* Ferenc védelme után tíz korona pénzbüntetésre.

# A lesoványodást

meggátolja, a testet, a gyermek husát egészségessé, erőssé fejleszti a SCOTT-féle Emulsió. Ez a szer a legjobb gyógyító- és erősítő táplálék gyermekek részére, és az Ön gyermekét is megerősíti épügy, mint ahogy sok ezer gyermek fejlődését elősegítette. A gyermekeknek életkedvet kölcsönöz. Ha beegedik a gyermek, úgy azonnal adassék neki



## SCOTT-féle EMULSIÓ.

Minden üvegben egyenlő finom, hatásos alkotórészekből összeállított SCOTT-Emulsió van, mindig egyenlő, a tudományos világ által elismert adagokban.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill. Kapható minden gyógytárban.

# A NAP UJSÁGVÁLLALAT LAPJAI

## Amagyar újságírás szenzációi

Magyarország két legelterjedtebb, :: legnépszerűbb és legolcsóbb :: politikai napilapja

# A NAP és A HIR

Mindakettő friss, eleven, független, becsületes, szókimondó, formára, színre, tartalomra új és meglepő. Híven tükrözzödik bennük a magyar közönség érzelmvilága. Harc a 67-es politika ellen a Kormányzatban, intézményeiben, embereiben, céljaiban, eszközeiben egyaránt. Magyar hadsereg. Külön vám. Nemzeti bank. A NAP és A HIR zsurnalisztikai eszközei, forrásai a legfényesebbek. Tökéletes hírszolgálat.

# A NAP A NAP UJSÁGVÁLLALAT ESTI LAPJA

Naponkint 112,000 példány.

A NAP ELŐFIZETÉSI ÁRA:	
Egész évre . . . . .	16 K. — fill. (8 frt.)
Félévre . . . . .	8 " — " (4 frt.)
Negyedévre . . . . .	4 " — " (2 frt.)
Egy hónapra . . . . .	1 " 40 " (70 Kr.)

Egy szám ára mindenütt 2 krajcár.

# A HIR A NAP UJSÁGVÁLLALAT REGGELI LAPJA

Naponkint 76,000 példány.

A HIR ELŐFIZETÉSI ÁRA:	
Egész évre . . . . .	16 K. — fill. (8 frt.)
Félévre . . . . .	8 " — " (4 frt.)
Negyedévre . . . . .	4 " — " (2 frt.)
Egy hónapra . . . . .	1 " 40 " (70 Kr.)

Egy szám ára mindenütt 2 krajcár.

# FIDIBUSZ A NAP UJSÁGVÁLLALAT ÉLCLAPJA

A FIDIBUSZ ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre . . . . .	6 K. — fill. (3 frt.)
Félévre . . . . .	3 " — " (1.50 kr)
Negyedévre . . . . .	1 " 50 " (75 Kr.)
Egy hónapra . . . . .	— " 50 " (25 Kr.)

Egy szám ára mindenütt 5 krajcár.

Aki a Fidibusz-ra legalább egy félévre előfizet, ingyen kapja a FIDIBUSZ- NAPTÁR-t. Aki a Fidibusz-ra egész évre előfizet, ingyen kapja díszkötésben a FIDIBUSZ 1905-1906-iki évfolyamát.

## Január 1-jén új előfizetés nyílt A NAP-ra, A HIR-re és a FIDIBUSZ-ra

Velünk van a közönség. Mi a közönségért vagyunk. Mutatványszámokat küld a Kiadóhivatal.

# DR. HÖNIG IZSÓ

**Elektrotherapiai és Röntgen-Intézet.** Elektromágneses gyógyítás  
Budapest, IV., Károly-körút 24. szám, I. em. Lift.  
Telefon szám 102-29.

**Gyógytényezők:**  
Elektromágneses gyógyítás.  
Röntgen-sugarakkal való kezelés.  
Magas feszültségű árammal való kezelés (Arsonvali-satio).  
Kék fényvel való kezelés.  
Villamos hő- és fényfürdők.  
Villamos massage.  
Galván, Farad- és Franklin árammal való kezelés.  
Villamos és szénsavas fürdők.  
**Főbb javallatok:**  
Általános idegesség (neurasthenia, hystéria).  
Álmatlanság.  
Hüdések (Paralysis).  
Gerincvelő-sorvadás. (Tabes)  
Idegfájdalmak (Neuralgiák, Ischias).  
Szívbetegségek.  
Véreredénye meszesedés.  
Köszvény és csusz (Rheuma, izületi és csontbajok).  
Székrekedés.  
Anyagcsere bajok (elhízás).  
Bőrbajok, hajbetegségek (hajhullás, kopaszság, bőrvizketeg).  
Vilamos és szénsavas fürdők Aranyeres csomók.  
**Rendelés d. e. 8-11-ig, d. u. 2-6-ig.**  
Kezelés egész napon át. Kíváratra prospektus.

## KÖZGAZDASÁG

**Osztályorsójáték.** Az osztályorsójáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

Tízezer koronát nyert: 26147.  
Háromezer koronát nyert: 43552.  
Kétezer koronát nyertek: 1937 9481 73413.  
Ezer koronát nyert: 119606.  
Ötszáz koronát nyertek: 6303 11928 12556  
18236 21836 28908 33875 35546 39332 39334  
42836 45103 49872 50071 51851 52333 57867  
63513 67853 75061 77086 78800 79008 80755  
90978 91322 98475 99763 101302 110694 112694  
119845 122102 122105 22558.

**Kőbányai sertésvásár.** Sorteslétszám: Január hó 14-ik napján volt 22.497 darab. Január 15. napján felhajtott 52 darab. Január 15-ik napján elszállított 130 darab. Január 16-ik napjára maradt készlet 22.419.

**Budapesti vágómarhavásár.** 1908. jan. 16-án. Vágómarhák: Felhajtás: Magyar bika 115 darab, magyar ökör 1493 darab, magyar tehén 444 drb, magyar bivaly 35 darab, növendékmarha — drb, Boszniai bika — drb, ökör — drb, tehén — drb, növendékmarha 11 drb. Póthajtásra bejelentve 55 drb. Összesen 2153 drb. — Árjegyzések: mértermésként elősúlyban, levonás nélkül, vágómarhákért: Magyar hizott ökör, legjobb minőségű 72.—80.— koronáig, kivételesen — koronáig, középminőségű 62.—70.— koronáig, silány minőségű 54.—60.— K-ig. Magyar paraszt-

marha, jobb minőségű 60.—68.— K-ig, kivételesen — K-ig, silány minőségű 48.—58.— K-ig. Tarka hizott ökör, legjobb minőségű 80.—92.— K-ig, kivételesen — K-ig, silányabb minőségű 50.—60.— K-ig. — Boszniai ökör, legjobb minőségű — K-ig, kivételesen — K-ig, silányabb minőségű — K-ig. Bika jobb minőségű 60.—72.— K-ig, kivételesen — K-ig, silányabb minőségű 48.—58.— K-ig, bivaly 38.—49.— K-ig, kivételesen 52.— K-ig. Magyar tehén 46.—66.— K-ig, kivételesen — K-ig, Tarka tehén 48.—72.— K-ig, kivételesen 76.— K-ig, kicsontozni való marha 40.—46.— K-ig, növendékmarha 50.—62.— K-ig. Mind 100 kilónként elősúlyban. A felhajtás mintegy 200 darabbal nagyobb volt, mint a múlt héten, miután a szükséglet is csak kevéssel javult, az irányzat és árak általánosságban változatlanok maradtak.

**Budapesti szurómarhavásár.** 1908. január 16. Felhajtott: 98 drb élő borjú (közte 21 rugott), 5 drb leölt borjú, — drb. leölt bárány. Árjegyzések: Elsőrendű élő borjúkért 90—98 fillérig, kivételesen 100 fillér, középminőségű élő borjúkért 80—88 fillérig, leölt borjúkért 100 fillér, silány és rugott borjúkért 54—68 fillérig, növendékmarhákért — fillérig, kilogrammonként (levonás nélkül). Leölt bárányokért 10—21 kor. páronként. Az irányzat általánosságban lanya volt.

**Bécsi szurómarhavásár.** A mai vásárra felhozta: 4676 darab borjút, 5375 darab fiatal sertést, 2525 levágott sertést, 249 darab levágott juhot, — drb élő juhot, 644 darab bárányt. Eladási árak kilogrammonként: Levágott borjú 76—100 fillér; elsőrendű 102—126 fillér; legeleje 128—136 fillér, élő borjú — fill., hizott sertés — fill.; fiatal sertés — II.; levágott nehéz sertés I. rendű 90—104 fill., II. rendű — fill.; könnyű sertés 72—94 fill., elsőrendű süldő 90—114 fillér; levágott juh 68—92 fillér; bárány 24—46 korona páronként.

### A Budapesti gabonátözsde I. Készáru-üzlet

20 fillérig drágább áron elkeltek 8000 mm. buza. Egyéb terményekben igen csekély volt a forgalom, árvaltozás nem történt.

Eladatott:  
B u z a. Tiszavidéki: 100 mm. 78 k. 25.60 K., 100 mm. 78 k. 25.60 K., 150 mm. 78 k. 25.60 K., 150 mm. 78 k. 25.60 K., 1000 mm. 77 k. 25.75 K., 500 mm. 25.60 K., 100 mm. 77 k. 25.50 K., 100 mm. 76 k. 25.10 K., 200 mm. 76.5 K. 25.10 K., 200 mm. 76.5 k. 25.10 K., 1400 mm. 76 k. 25.55 K.  
P e s t v i d é k i: 300 mm. 78 k. 25.50 K.  
M e z ő t u r i: 1000 mm. 77 k. 25.60 K.  
F e j é r m e g y e i: 300 mm. 77 k. 25.20 K., 100 mm. 76.5 k. 25.— K.  
R a k t á r i: 800 mm. 75 k. 24.80 K.  
F e l s ő m a g y a r o r s z á g i: 300 mm. 78 k. 25.50 K.  
Mind három hónapra.  
R o z s: 200 mm. 21.60 K.  
T e n g e r i: 300 mm. 13.50 K.  
K é s z p é n z f i z e t é s m e l l e t t.

### II. Határidő-üzlet

Eleinte tartott, végül szilárd.  
Kötések. Az üzlet folyamán a következő következő kötések történtek:  
Októberi buza (1908) 21.24—21.40—21.36  
Áprilisi buza (1908) 25.28—25.54—25.52  
Októberi rozs (1908) 18.54—18.60—18.58  
Áprilisi rozs (1908) 22.38—22.52—22.52  
Áprilisi zab (1908) 16.64—16.68—16.62  
Májusi tengeri (1908) 13.92—14.02—13.96

### Déli 1 órákor zárulnak.

Októberi buza (1908) . . . . . 21.36—21.28  
Áprilisi buza (1908) . . . . . 25.52—25.54  
Októberi rozs (1908) . . . . . 18.58—18.60  
Áprilisi rozs (1908) . . . . . 22.52—22.54  
Áprilisi zab (1908) . . . . . 16.62—16.64  
Májusi tengeri (1908) . . . . . 13.96—13.98

### Gabonaforgalom

1908. jan. 14-től jan. 15-ig.

	Érkezett	Elszállított
Buza . . . . .	3919	152
Rozs . . . . .	—	200
Árpa . . . . .	796	—
Zab . . . . .	411	100
Tengeri . . . . .	711	152
Liszt . . . . .	120	6239
Korpa . . . . .	—	4147

### Délutáni határidő-üzlet:

4 1/2 órákor a következők voltak a záró árforlyamok:  
Áprilisi buza (1908) . . . . . 25.48  
Októberi buza (1908) . . . . . 21.28  
Áprilisi rozs (1908) . . . . . 22.46  
Októberi rozs (1908) . . . . . 18.54  
Áprilisi zab (1908) . . . . . 16.60  
Májusi tengeri (1908) . . . . . 13.94

### A budapesti értéktözsde

irányzata után indulva szilárdan nyílt meg, kéri irányzata után indulva szilárdan nyílt meg, később azonban bécsi és helyi eladások folytán el-lanyhult.

**Előtözsde:** Kötettek: Osztrák hitelrészvény 637.50—638.—. Magyar hitelrészvény 767.50—770.—. Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 490.50—492.—. Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 421.75—422.50. Osztrák-magyar államvasut 678.50 678.75. Rimamurányi vasmű 530.—530.75. Köz-uti vasut 556.25—561.—. Városi villamos vasut 277.—278.50. Salgótarjáni közsémbánya 594.—594.50. Adria 414.75. Orosz járadék 91.10.

**Déli tözsde:** Kezdetben külföldre lanya, később arra a hírre, hogy az Angol bank a kamat-lábat egy százalékkal leszállította, megszállardult. Kötettek: Osztrák hitelrészvény 636.25—637.—. Magyar hitelrészvény 767.25—768.25. Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 422.50—423.50. Osztrák-magyar államvasut 677.50. Brassói celluloid-gyár 490.—. Rimamurányi vasmű 530.—530.50. Magyar aszfalt 169.—170.—. Közuti vasut 554.25—561.50. Városi villamos vasut 277.75—279.—. Kereskedelmi részvénytársaság 585.—. Hazai bank 286.—. Salgótarjáni közsémbánya 593.—596.—. Ujlaki téglagyár 292.—294.—.

# Ezer leányfej

REGÉNY  
A HIR számára írta:  
BERKES IMRE

— Most legalább elbucszhatom mindannyitól. Isten veled, te kis vöröshaju, ki az első napon a szemembe kacagtál . . . Gondolj rám sokszor, te hangyászorgalmu, a kinek az éles eszében napról-napra gyönyörködtem . . . Isten veled, te duzzogó ajku, a kinek a szeme villanásától mindig elkábultam . . . Isten veled, te Kelemen Mária, aki bevádoltad Groll Elzát . . . Isten veled Groll Elza . . . Nem, nem! Te itt maradsz . . . Fölugrott s az állványról félrelibbentette az odatapadó leplet. A lámpa fénye tisztán ráragyogott Elza arcára. Friss volt, mosolygó, pajkos, akár az iskolában . . . Nem, nem . . . Az iskolában sose volt ilyen, ott sose látta hófehér nyakát . . . Kezébe vette az ecsetet s odaült a kép elé. Sokáig nézte az aranszőke haját, finom vállát és meg-megrezdülő szempilláit . . . A lámpa fénye tétován imbolygott, de Szilárd úgy látta, hogy Elza szempillái rezegnek. Az ecset idegesen mozgott a kezében. Ujra eszébe jutott régi terve: meg fogja festeni Elza hamvas keblét.

Néhány ecsetvonás után abbahagyta a munkát. Kissé járkált a szobában, megint az asztalhoz ült és a könyvet bámulta. Most már nem látta a leányfejeket. Kiss Etel rideg arca tolokodott elébe, látta a sánta Tétyt és az ezredest. Nagyon szép embernek képzelte el, — az életben még nem találkozott

vele; sudár, őszülő bajusza van, rideg homloka és keskeny, finom szája, mint a leányának . . . Az igazgatónő erőszakoskodott, egészen oadsimult Szilárdhoz, most bátor volt, ellökte maga mellől Groll Albertet.

— Mégis csak derék ember maga, Szilárd, — hízeltgett Kiss Etel. — Megvéd benünket és megvédi az intézet jó hírét. Köszönöm, barátom. Majd jelentést teszek a miniszternek.

— Oh, kérem, — mondta Szilárd — ez kötelességem.

Főállt s az ágyához ment. Kissé megszedült, nem mert lefeküdni, mert az ágy nem volt üres. A párnát se látta, a vánkosokat se, sok apró, finom bluz simult egymás mellé és kedves, nevető szoknyácskák . . . Nini, ez a sárgea bluz az Emmié . . . Ez a kék szoknya meg a Kláráé . . . Hogy kerülhettek ezek ide? Számlálgatni kezdte sorjába . . . Tiz . . . Husz . . . Száz . . . Ez is volt vagy ezer darab . . . Legalább az ágy szélére szeretett volna leülni, de félt, hogy összegyűri Groll Elza szoknyáját . . .

Véletlenül, nem is gondolt rá, eloltotta a lámpát. Még egy darabig ott állt a sötétben, aztán úgy, a hogy volt, lefeküdt a díványra. Ott nem voltak sem bluzok, sem szoknyák . . .

X.

— Kardpárbaj végkimerülésig, — mondogatta Téty a sörcsarnokban s annak, aki hozzáfordult, részletesen elbeszélte az egész dolgot. Nem mert eldicsekedni vele, de nagyon büszke volt rá, hogy az őrnaggyal tárgyalt s hogy Dick kapitányt milyen barátságosan szorongatta a kezét. Este már nagyon sokan tudták a Groll-Szilárd ügyről, a szerkesztő se fukarkodott a szavakkal, az emberek furcsán csóválták a fejü-

ket, nem értették, miképen lehetett párbajja felfujni az iskolai incidenst. Csak a leányok nem tudtak semmiről. Azok ép olyan nyugodtan feküdtek le s aludtak el, mint egy másik közönséges napon. A tanítónők pedig nagy érdeklődéssel és alig titkolható izgalommal várták a másnapot.

Szilárd korán fölkel. A láza csillapodott, egészen nyugodt volt. Kocsit vett és Tétyhez hajtatott. Idején ott volt a kaszárnyában, de utolsónak vitték el onnan. A jobbkarján erősen megsebesült, az ezredorvos és Weisz doktor hamarosan befércelték a vágást, aztán hazavitték a lakására. Biróné elájult, a mikor a párbajról értesült, a délelőtt folyamán a lovagias ezredes a névjegyet küldte be a beteghez, de maga nem látogatta meg. Szilárd közönyösen, megbékelten feküdt az ágyban, fájdalmat nem érzett. Délfelé el is aludt, egy órákor meglátogatta az orvos, új kötést tett a mély sebre. Szilárd fölszisszent, most érezte az első kínos nyilalást és ez a fájdalom gyötörte egész délután. Nem mozdult, tűrte a fájdalmát, a maga önszántából vállalta az igazgatónő ügyét, hiszen elutazhatott volna, elég ideje volt rá. Ezzel türtőztette önmagát s Szilárd az első napon valóban férfiasan és az iskola jó hírnéhez méltóan viselkedett.

Másnap mintha újra jelentkezett volna a láz. A doktor azt tanácsolta, hogy legjobb volna, ha bemenne a kórházba, de Szilárd ez ellen tiltakozott. Biróné ott sirdogált a beteg oldalán és hallani se akart a kórházról. Egy percre kiment, a mikor visszatért a szobába, Szilárd a szoba közepén állt.

— Elmegyek az iskolába, — mondta határozottan.

(Folytatjuk.)



# SZÍNHÁZAK

Péntek, 1908. január 17-én.

## M. KIR. OPERAHÁZ.

Szt. Erzsébet legendája.  
Kezdete 7 órakor.

## NEMZETI SZÍNHÁZ.

Először:  
Az örök küzdelem.  
Kezdete 7 órakor.

## VIGSZÍNHÁZ.

Patachon.  
Vígjáték 4 felvonásban  
Kezdete fél 8 órakor.

## MAGYAR SZÍNHÁZ

Gretchen.  
Tréfa 3 felvonásban.  
Kezdete fél 8 órakor.

## KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Varázskeringő.  
Operett 3 felvonásban  
Kezdete 7 1/2 órakor.

## NÉPSZÍNHÁZ. (Vig-Opera).

Először:  
Parasztbecsület.  
Zenedráma 1 felvonásban.

Utánna:  
A tékozló fiu.  
Némajáték 3 felvonásban.  
Kezdete fél 8 órakor.

## VÁRSZÍNHÁZ.

Zárva.

## URÁNIA SZÍNHÁZ.

Párisi asszony.  
Kezdete 1/8 órakor.

## Modern Színház - Cabaret

Andrássy-út 69.  
Telefon 93-18.

5 színpadi tréfa. 24 mulat-  
tató művészi magánzám.  
3 koncertató ká bohózat.

Szerzők: Szomaházy, Hel-  
tal, Molnár. — Szerenlők:  
Medgyaszay Vilma, Vörös  
Lili, Keleti Juliska, Poor  
Lili, Nyárai, Bárony,  
Kabók, Boros.

Kezdete 9 órakor.

# Rum és likőrök

### készítése házilag!!

100%-200% megtakarítás!

# fillér 80 fillér

egy adag koncentrárt jamaika rum kivonat, vagy az alább felsorolt likörkivonatok bármelyike, melyek segítségével 1/2-2 liter igen finom rumot, vagy 2 1/2-3 liter igen finom likört készíthetünk. Használati utasítás minden üveghez. — Allasch, Anisette, Benedictiner, Chartreuse, Cassis, Cointreau, Curacao, Czeresznyelikör, Diólikör, Podormenta, Kókusz, Kávé (Crème de Mocha), Kómeayes, Magyárlikör, Marsquinó, Rosztopin, Vanília, Wallinaker, Ószi és sárga barack stb. Cene. jamaika rum-kivonat és Cognackivonat

1 kor. beküldés ellenében bérmentve küldök egy adag bérmentve likör vagy rumkivonatot próbára. Kérlek: **Majthényi Béla**

arany keretű drogéria és ifjúsztortár  
Budapest, IX. ker., Várház-körút 15.

## FOLIES CAPRICE

helyek: **Révay-utca 18.** rendező: **Rótt Sándor**  
11 órakor! **MA** Szándékos! 11 órakor!

### „Was Männer fesselt?“

Bohózat írta: SATYR. Rendező: Trebitsch Sándor.  
Ezt megelőzi:

### „Kirándulás a szabadba“

(CABARET) előadja a Folies Caprice egész személyzete.  
Egynegyed 11 órakor

### „Leánynezőben“

Bohózat. Írta: SATYR. Rendező: Rótt Sándor.  
Egynegyed 11 órakor!

Fappali pénztár délelőtt 9-11-ig és délután 3-6-ig.  
Az 1-5. emeleti Casino de Paris-ban reggeli 5 óráig  
Zene és tánc.

## Gázcsillárok

5 és 3 ágú, villanyra is berendezve, használt de nagyon jó állapotban, azonnal eladó. **Cim KERTÉSZ PAL, Rákóczi-ut 40**

## Hazafias képek

csillaggyűrűs műhímzésű, üveggel, 45-50 cm. nagyságban pompás aranykeretben zeneszerkesztéssel, faldobban csomagolva bérmentve szállítással 11 k. 30 fill.-ért kaphó ok II. Rákóczi Ferenc képe a „Rákóczi-legendák“ dallamával Kossuth Lajos képe a „Kossuth-nóta“ dallamával Petőfi Sándor képe az „Isten áldd meg a magyart“ dallamával

## Vallásos képek

„A szent család“ „Krisztus a keresztán“ „Szentharomság“ stb.  
arany és ezüstgyűrűs műhímzésű, tengerentúli műanyagokból készítve, üveggel, 45-50 cm. nagyságban, pompás aranykeretben „Teged Isten dicsovélt“ vagy „Cseles éj, dicső éj“ dallamú zeneszerkesztéssel bérmentve szállítással K 11.50

## Házi kápolnák

45-70 cm. nagyságban aranyozott s tetszámú keretben zeneszerkesztéssel bérmentve 13 koronáig.  
Vallásos képek, imakönyvek, olvasó jelek, rózsafüzérek, díszkeresztek nagy választékban.  
Képes árjegyzéket ingyen küldök a **Magyar Házipar Müintézet**  
Budapest, VII. Danjanich utca 36. sz.

## Magyarnak Pécs! Németnek Bécs!

### Ne küldjük pénzünket külföldre!

## A magyar ember olvasmánya.

nélkülözhetlenné válik a magyar ember házában, hány-szor előkerül ez az árjegyzék a kalendárium mellett, mindig jobb időre vágyik a magyar. És a jobb idők valóban azok voltak, ha a tenger ok pénz, ami ékeszerre, órára, gyűrűre, miégymásra Bécsbe. Csehországba, Schwabach kikötő, valóban ideben maradt az ország határain belül. Bizony egyszerre fel-lendülne a jó magyar ipar és elősőbb lenne min en idebent, a kenyér is, a fa is, a hus is — meg az adó is, a mi olyan nagy nyomja a sze éy ember vállát. Már csak eről is jó Schönwald Imre pécsi órásmester nagy képes árjegyzékét mentál gyakran bau forgatni, mert abból e éle meggyőződésekre is jut az ember. Minde sora, minden egyes képe meggyőző igazság, hogy meg-bocsáthatatlan vétek idegenbe rongyportékaért küldeni, sarba dobálni a drága pénzt, amikor oltó árért fő por ékát kap itth n s ember. — János gazda is Schönwald Imre árjegyzékét vette elő s abból ma-gyarazza hozzátartozóinak, hogy csak Schönwald Imrénél kell érni és ékért vásárolni, mert a leg-nagyobb raktárai, legolcsóbb árai vannak s ő a magyar órásmester és ő bonyolítja s végül, mint azt témérdek köszönő-levél is bizonyítja: minden vevőjét bérmentve szolgálja ki.



Ki ezen lapra hivatkozik, megkapja nagy képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve.

## Maradandó és tartós értékű,

### célszerű ajándéktárgyakból

### legnagyobb választék!

Schönwald Imre pécsi magyar órásmester, órszerész és optikus nagy képes árjegyzéke hamarosan olyan mint az időmutató képes kalendárium. Mert vala-

## Első Alföldi Cognacgyár

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
és szeszfinomítógyár ■ KECSKEMÉTEN  
cég ajánlja

a legkiválóbb, a leghiresebb, a leg-kitünőbb s legzamatosabb, legkedveltebb páratlan minőségű gyártmányait

## Barack-pálinka-cognac-crème

## Radial-Elixir

gyomorerősítő

## Alföldi Csillag Cseppek

gyomorkeserű

## 48-as likör

## Kecskeméti keresztés keserű

Menyecske-likör Port-Artur keserű  
Mogador Cake Walke likör  
Malakoff Amer. csemege likör  
Allasch

## Kitünő meggyesz

## Alföldi- király-rum

## Sanghai-rum. \* Zaida-rum

Magyar Csutora és korsókülönlegességeit

valamint a legrövidebb idő alatt mesés hirre szert tett

## az Alföldi fehér keresztés

# sós borszesz,

mely a legrövidebb idő alatt a legkitünőbb szolgálatot teszi csúsz, rheuma, köszvény stb. ellen

## Első Alföldi Cognacgyár

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
és szeszfinomítógyár

## KECSKEMÉTEN.

Ő csász. és kir. fensége József főherceg és Fülöp Szász Coburg Gothai herceg kamarai szállítója.

Ajánlatokhoz, melyeket valamely jellegű alatt küldenek a kiadóhivatalba, ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, mert értük semmiféle felelősséget nem vállalunk.

APRÓ

E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkkel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, melyeket az apróhirdetés megjelenésétől számított négy hét alatt címzettjük el nem visz, a kiadóhivatal megsemmisíti.

A NAP - A HIR apróhirdetési levelezőlapjai kaphatók: Budapestben és a vidéken minden hírlap-elárúsítónál. ÉRVÉNYES 10 SZÓIG. ÁRA 20 FILLÉR.

Olcsón levelezhet mindenki, aki A Nap: A HIR apróhirdetési lev. lapját megveszi. Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsében.

Házassághat mindenki, aki A Nap: A HIR apróhirdetési lev. lapja után hirdeti. Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsében.

Állást kaphat mindenki, aki A Nap: A HIR apróhirdetési lev. lapja után hirdeti. Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsében.

Betöltendő állást hirdethet a legsikeresebben A Nap: A HIR apróhirdetési lev. lapja után. Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsében.

Oktatást nyújthat mindenki, aki A Nap: A HIR apróhirdetési lev. lapja után hirdeti. Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsében.

Butor legelősebb közvetítője A Nap: A HIR apróhirdetési levelezőlapja. Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsében.

Adás-vétel legelősebb közvetítője A Nap: A HIR apróhirdetési levelezőlapja. Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsében.

Lakás legelősebb közvetítője A Nap: A HIR apróhirdetési levelezőlapja. Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsében.

Pénzkölcsön legelősebb közvetítője A Nap: A HIR apróhirdetési levelezőlapja. Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsében.

Gyümölcs legelősebb közvetítője A Nap: A HIR apróhirdetési levelezőlapja. Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsében.

Üzlet legelősebb közvetítője A Nap: A HIR apróhirdetési levelezőlapja. Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsében.

Ingatlan legelősebb közvetítője A Nap: A HIR apróhirdetési levelezőlapja. Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsében.

Házasság idősebb de tiszta multu házban ezer korona hozománygyal, házasi szándékú ur ember ismerettségét keresi. Levélket "Tiszta-ség" 18-jelű alatt a főpostára posterezte. 7481

Betöltendő állások Mider varráshoz munkásnő, valamint tanulófény, fizetéssel felvétetik. Mme Juliette Kovács. Dorotyua-u. 11. II. em.

Fogyasztási szövetkezeti szentes állás olvasható az Országos Pályázati Közlönyben. Mutatvány-szám ingyen. Budapest, Nap-utca 13.

Betöltendő összes állásokról ingyen mutatványszám küld az Országos Pályázati Közlöny, Budapest, Nap-utca 13.

Mezőgazdasági szakhol: 2 segédlelt, 1 felügyelő, 2 ispáni, 1 kulcsári, gazda, botosipán, kasznár, sajtos, ellenőri, magtárosi, tehéntevelő állást közzöl az Országos Pályázati Közlöny. Mutatvány-szám ingyen. Budapest, Nap-utca 13.

Állást keresők Gazdaasszony, ki jól főz, a háztartás minden ágában jártas, hosszú bizonyítványokkal rendelkezik, állást keres. Szíves megkeresések: Akácfa-utca 22. II. 14. alá kéretnek.

At.c.gazdaközönség és Iparvállalkozók figyelmébe ajánlom 1884 óta fennálló gazdasági és iparszervezőknek elhelyeztetni iródnál. Garatizáltak, gépészek, kovácsok, molnárok, szesz-főzők, kertészek, kozmák és felelősséggel, főnököknek díjmentesen elhelyeztetnek. Krakauer Armin, VI. Nagy-mező-utca 25. szám. Telefon 54-76. 10.002

Oktatás Parlamenti gyorsírók által vezetett magyar-német gyorsíró-iskola. Díjazott gépírás-oktatás. Magyar-német fogalmazás. Kezességelmi akadémián rendez tanárok által oktatott szak-tanfolyamok. Az Országos Magyar Gyorsíró-Egyesület hivatalos tanfolyama. Alapította Markovics Iván 1903. Hasonlíthat új tanfolyamok. Tájékoztatót küld a Gabelsberger Szakiskola, eselött Gyár-utca 4. (most kizárólag Liszt Ferenc-tér 16.) Címre vizsgázzanak! A szakiskola frágépdekeletl a más utánzett nevű tanfolyamoktól független. Telefon 44-68. Nyitva sepe. 1-től július 1-ig.

Kolozsvári jogtudományi és államtudományi szigorlatokra, államvizsgákra és alapvizsgákra igen lelkiismeretesen és legelősebben, igen rövid idő alatt és olcsón csak mi készítenk elő kipróbált módszerünkkel. A vizsgálatok sikeresét biztosítja 6 év óta fennálló intézetünk, amely mindig kiváló eredményeket produkált. Az előkészítést a telen elsőnek elismert, szak-avatót egyenlőségét végzik. Részletes felvilágosítást ad Dr. Erőa Vilmos jogi szomnáriuma, Kolozsvár, Magyar-utca 2. Telefon.

Polgáriskolai reáliskolai, gimnáziumi, kereskedelmi és egyéves önkéntességre képesítő vizsgákra előkészítenek rendszeresen és magán tanulókat, valamint felöltik, kik tanulmányukat félbeszakították, általában az elismert legjobb sikerrel, kitűnő módszer szerint, szak-tanár vezetése mellett. Egyenkénti tanítás. Tanítványok csak korlátolt számban vétetnek fel. Felvilágosítás szolgál "Tanár" Budapest, Thoköly-ut 8. I. 3. 19500

Felnőtt magántanulók iskolájában előkészítenek polgári iskolai, gimnáziumi, vagy bármely más magán-vizsgára, tanulmányaikat félbeszakított vagy csak elemi iskolát végzett felnőttek (hölgyek is), továbbá gyermekek a legelővidebb idő alatt teljes felelősséggel, okleveles tanárok felügyelete alatt. Díjazás csak sikeres vizsga esetén jár. Felvilágosítás ingyen. Dohány-utca 81. II. 2. 10922

Előkészítés: polgári magánvizsgálatokra felelősséggel, a tanítás díjmentes utólag, csak a sikeres eredmény esetén való fizetésével. - továbbá mindennemű más magán-vizsgálatra, valamint érettségire. A felvilágosítás díjmentes. Tanítványok csak korlátolt számban vétetnek fel. 555

Cepészeknek fontos, hogy a „Molnárak Lapja” által (Budapest, V. Csáky-utca 12.) minden héten kibocsátott „Gépszaki” rovatot állandóan olvassák. A lap ára egész évre 8 korona. Mutatvány-szám ingyen. Ugyanott kapható 4 korona előzetes befizetés mellett a „Gépszaki” alapszöveg „Műszaki munka, amely az önképzés alapja a technikában (325 oldal terjedelmű, 423 ábrával). Aki igazán szakemberre akarja magát képezni, annak ez a könyv valóságos kincsesház. 30522

Cimbalom-tanítónó tanításhoz módszer szerint kottából vagy elgánycsón, mérsékelt áron, úgy saját le káson, mint házon kívül. Három hónap alatt biztos eredmény. VII. Oróda-utca 19. III. em. 22. 688

Butor VALÓSÁGOS alkalmi vétel, modern tükördivány, szalon-izsoba-garnitúra, ottomán, szőnye, matracokban. Haupt, Garay-utca 43. 19575

Modern szőnyegdiványok, szőnyekek, matracok olcsón eladó. Aggteleki-utca 12. Kárpósnál. 17380

Különböző butorok azonnal olcsón eladók. Privát! Sándor-utca 20/A. Tödsz. 6. ajtó.

Háló és ebédlő garnitúrák, csillárok, rásztyak, szőnyegdiványok, frágil berendezések, pénzrek-rejtek, olcsón eladók. Bekaraktaródt Vállalat Budapest, Gerőzei-utca 2. Földszám 11.

Új rendszerű BUTORHITEL. Butorok csatás a legjobb kivitelben kaphatók késszépért v. banknál törlesztendő részletek. BALÁZS és TÁRSÁ butorraktárban Budapest VI. Könyv-utca 3. szám. Váci-körút mellett.

A vásárolt butorok értékét egy bank fióka kezeli, ki a vevő tehát a banknál maradással, nélkül a butort átadással kész-pénz-árban számíthatjuk. A bankkölcsönt sem részlegzés sem egyéb költségek nem terheli.

30% megtakarítás régi butorszalonban Budapest, Ferenciek-tér 3. sz. földszint. Vétel és eladás, polgári uradai lakberendezések, őr-szobák, palisszander- és mahagou butorok, helet szőnyegek, csillárok stb. Telefon 52-18

Butorok háló-, ebédlő-, szalonberendezések, továbbá izsoba, frágil berendezések, szőnyekek és függönyök, bogarnitúrák eladás és vétel

WECHSLER KÁROLYNÉ VII. KIRÁLY-UTCA 23., I. e (Kazinyo-utca sarok.)

Adás-vétel Borügynökök!! 300 hektó kitűnő visontai borom van eladó, Bírő Géza, Debreczen. 544

Antik képek olcsón eladók. Csengery-utca 50. I. em. 7.

Biliárd-asztal, nagyon olcsón eladó. Főherceg Sándor-utca 30/A., földszint 5.

Fegyverek majdnem új állapotban, katonai puskműveléssel kipróbálva, Wernld-rendszerű, hosszú gyalogsági, 12 kor. Wernld-rendszerű, rövid, lovassági karabély, 24 kor. Kropacsok csendőrségi ismétlő tőrkarabély 36 kor. Bármelyikhez szurony, tokkal, 2 K., szij 2 K., töltény dróbj 12 fillér. Megrendelhetők Blum Sándor udvari és hadsergezállító egyenruhát intézetében, Budapestben, IV., Váci-utca 15. 30793

Csipkekendők báli keztyűk, harisnyák, nyakkendőök pariban Akos Antalnál Garay-utca 44 16304

Zongorát keresek vagy ócska pianót sürőben megvételre tanulóhoz. Királyhegy-utca 5. Szécsényi. 554

Világhírű székely csomoge-juturót küld barhova 5 lig-os búdnál 7 koronáért az összeg bekioldése mellett vagy utánvétellel Berko Lipót székely túrógyára, Előpaták, Háromszek-megye. 19350

Pénz Pénzkölcsönt kezes nélküli is kaphatnak társulányok H. Ácsok, Márton, Rákóczi-ut 68. Állástöblyeg, Telefon 61-75. 10255

Pénzkölcsönt kaphatnak legelősebben katonatisztek, tisztviselők, megyei, állami, városi hivatalnokok, kereskedők, iparosok, nyugdíjas öregek keres nélkül is. Privátügynök aznap folyósítat Adler Miksa, Rottenbiller-utca 9. I. 20. (Válaszbélyeg. Betöltést is elfogadják I. II. III. helyre, peskőryi házakra 4 százalékos kamatra. Telefon 90-91. 19502

Pénzkölcsönt 300 koronáig, kereskedőknek, iparosoknak, üzleteseknek, szőlőseknél, minden szakmából, gyári alkalmazottaknak, vidékre is. Slinger, Rákóczi-ut 55. Válaszbélyeg. 19627

Lakás Huzsár, Gresham-palota. Telefon 81-08. Mörleg-utca 2.

Külön bejratu elegánsan berendezett szobák azonnal olcsón kaphatók. Főherceg Sándor-utca 30/A. Magyar Otthon olcsórang penzió. Szigoruan csalásdi otthon.

1000 családnak szerzett Huzsár lakás, azonnal. Mörleg-utca 2. Telefon 81-08.

Klubnak, pénzintézetnek, irodának, előkelő vállalatnak stb. kiválóan alkalmas, díszes helyiség, mely áll egy előszobából, egy nagy tereméből, két kisebb tereméből a mellékhelyiségekkel, gáz- és villanyvilágításal, erkélyvel, május csejére, eselleg azonnal is kiadó. Rákóczi-ut 17. I. 1.

Aki lakást stb. akar venni, annak csak Huzsárhoz kell menni. V. Mörleg-utca 2. Telefon: 81-08.

Üzlet Hevesmegyei nagyüzletben egy főfogalma fűszer-, rőfő- és rőfődaru-üzlet eladó. Cím: Héber Armin, Károly-sod, 549

Üzletvétel és eladás ingyen közvetit mindenkinék Huzsár V., Mörleg-utca 2., Gresham-palota. Elsőrangú ajánlatok.

Eladó üzlet! 32 év óta fennálló termény-üzlet, szép úri lakással, magtárral, nagy istálló, eselődök, dohánypajta stb. mellékhelyiséggel együtt, örögsg miatt és visszavevételre végett eladó: Heves vármegyében, a vasútállomás fővonaltól 10 perc, nagyforgalmu országút, eselőleg 60-70 hold prima szántóföld, 8 hold dohány-egedéllyel is hébe átvethető. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Száraz, törekeny és molyos haj legbiztosab gyógyszer a „Moelle de Boeuf” marhavéló china-pomádó. Hajnövesztő hatása bámulatos. Egy tégely ára K 1.20

Főraktár: MAJTHÉNYI BÉLA droguistánál Budapest, IX., Vámbház-körút 15.

Nem kell már szemmiro futár, mert elvégez mindent Huzsár V., Mörleg-utca 2. Kap ott lakást, állást, üzletet. Válaszbélyeg.

Ügynökök tömegelők eladásához keresetnek. Ajánlatok „Tömög-eiék” L-jelűvel kiadóba kéretnek. 19540 KIFUTÓ, Royal-áruházban, Erzsébet-körút 39., 8 korona befizetéssel felvétetik. 20191

Kereskedelmi-iskolát végzett, a könyvelésben jártas gyakornok azonnali belépésre kerestetik. Magyar és német nyelven írott ajánlatok Ugyes jelleg alatt a kiadóhivatalba küldendők.

Most jelent meg! A Fidibusz 1907. évi egész évfolyama díszkötésben. Ára 5 korona.

A Fidibusz 1905/1906 és 1907. évi teljes évfolyama együtt 8 korona mérsékelt árért kapható!

Megrendelhető a pénz cölégos felkölődésével vagy utánvétellel a FIDIBUSZ kiadóhivatalában, Budapest, VIII., Rökk Szilárd-utca 9.

Gyűjtők figyelmébe! A FIDIBUSZ minden évfolyama az év végén díszkötésben meg fog jelenni.

A Fidibusz előfizetési ára: Negyedévre . . . . . K. 1.50 Félévre . . . . . K. 3.— Egész évre . . . . . K. 6.— Egy szám ára 5 krajcár.

Aki a FIDIBUSZRA egy fél-évre előfizet, díjtalanul kapja a FIDIBUSZ 1908. évre szóló díszes naptárát.

Hajhullás és korpaképződés ellen a legmegbizhatóbb szer a Majthényi-féle Tanno-chinin hajszesz Nemesak megalkadályozza a haj kihullását, de jelentősen előmozdítja a haj növesztését. Egy üveg ára I. kor. 20 fillér, 2 és 4 korona.

Főraktár: MAJTHÉNYI BÉLA droguistánál Budapest, IX., Vámbház-körút 15.

Beszélő gépek Columbia lemezek és lemezek a legjobb felvételű it kaphatók dupla nagy lemez 4 K 50 fillér, udösség lillap dupla lemezek 1 korona. Javításokat elfogadják. FLAXMAYER IMRE GRAS Budapest, VI. Sziv-utca 18. (Andrássy-ut és Lövéde-tér között)

Egy háztartásban so hiányoznak a hírneves Majthényi-féle „Diadal”-sóshorszesz mely gyógyhatásánál fogva felülmúlja az összes forgalomban lévő hasonló készítményeket. Egy kísérlet meggyőző mindenkit ezen áldásos házi-szer kiváló tulajdonságairól. Kís üveg ára — 40 fillér. Készp. „ — 90 „ Nagy „ — 1.80 „

Főraktár: Majthényi Béla droguistánál Budapest, IX., Vámbház-körút 15.

Elsőrendű SINGER varrógépeket nagyban eredeti gyári árban 25 koronától feljebb és minden áremelés nélkül havi 5-10 kor. részletek szállítunk 10 évi jótállással.

LÁNG JAKAB és FIAI varrógép- és herékpár-nagykeres. Budapest, VIII., József-körút 41. Fióküzletek: Baross-tér 4. és Budán: Zsigmond-utca 9. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Ügynökökkel nem dolgozunk.

Száraz, törekeny és molyos haj legbiztosab gyógyszer a „Moelle de Boeuf” marhavéló china-pomádó. Hajnövesztő hatása bámulatos. Egy tégely ára K 1.20

Főraktár: MAJTHÉNYI BÉLA droguistánál Budapest, IX., Vámbház-körút 15.

Beraktározási előleges- és butorszállítás vállalat.

E'fogadunk beraktározásra butorok, varrógépek és mindennemű árukat. Adunk azokra kölcsönt 7% évi kamatra úgy helyben, mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK, Budapest, VII., Rottenbiller-utca 1. Rákóczi-(Kerepesi)-út sarok. Telefonszám 79-85.

Most jelent meg! A Fidibusz 1907. évi egész évfolyama díszkötésben. Ára 5 korona.

A Fidibusz 1905/1906 és 1907. évi teljes évfolyama együtt 8 korona mérsékelt árért kapható!

Megrendelhető a pénz cölégos felkölődésével vagy utánvétellel a FIDIBUSZ kiadóhivatalában, Budapest, VIII., Rökk Szilárd-utca 9.

Gyűjtők figyelmébe! A FIDIBUSZ minden évfolyama az év végén díszkötésben meg fog jelenni.

A Fidibusz előfizetési ára: Negyedévre . . . . . K. 1.50 Félévre . . . . . K. 3.— Egész évre . . . . . K. 6.— Egy szám ára 5 krajcár.

Aki a FIDIBUSZRA egy fél-évre előfizet, díjtalanul kapja a FIDIBUSZ 1908. évre szóló díszes naptárát.

Hajhullás és korpaképződés ellen a legmegbizhatóbb szer a Majthényi-féle Tanno-chinin hajszesz Nemesak megalkadályozza a haj kihullását, de jelentősen előmozdítja a haj növesztését. Egy üveg ára I. kor. 20 fillér, 2 és 4 korona.

Főraktár: MAJTHÉNYI BÉLA droguistánál Budapest, IX., Vámbház-körút 15.

Beszélő gépek Columbia lemezek és lemezek a legjobb felvételű it kaphatók dupla nagy lemez 4 K 50 fillér, udösség lillap dupla lemezek 1 korona. Javításokat elfogadják. FLAXMAYER IMRE GRAS Budapest, VI. Sziv-utca 18. (Andrássy-ut és Lövéde-tér között)

Egy háztartásban so hiányoznak a hírneves Majthényi-féle „Diadal”-sóshorszesz mely gyógyhatásánál fogva felülmúlja az összes forgalomban lévő hasonló készítményeket. Egy kísérlet meggyőző mindenkit ezen áldásos házi-szer kiváló tulajdonságairól. Kís üveg ára — 40 fillér. Készp. „ — 90 „ Nagy „ — 1.80 „

Főraktár: Majthényi Béla droguistánál Budapest, IX., Vámbház-körút 15.

Elsőrendű SINGER varrógépeket nagyban eredeti gyári árban 25 koronától feljebb és minden áremelés nélkül havi 5-10 kor. részletek szállítunk 10 évi jótállással.

LÁNG JAKAB és FIAI varrógép- és herékpár-nagykeres. Budapest, VIII., József-körút 41. Fióküzletek: Baross-tér 4. és Budán: Zsigmond-utca 9. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Ügynökökkel nem dolgozunk.

Száraz, törekeny és molyos haj legbiztosab gyógyszer a „Moelle de Boeuf” marhavéló china-pomádó. Hajnövesztő hatása bámulatos. Egy tégely ára K 1.20

Főraktár: MAJTHÉNYI BÉLA droguistánál Budapest, IX., Vámbház-körút 15.

Beraktározási előleges- és butorszállítás vállalat.

E'fogadunk beraktározásra butorok, varrógépek és mindennemű árukat. Adunk azokra kölcsönt 7% évi kamatra úgy helyben, mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK, Budapest, VII., Rottenbiller-utca 1. Rákóczi-(Kerepesi)-út sarok. Telefonszám 79-85.